

# খ্রীষ্টের স্বর্গে ফিরে আসার পরের সময়

র্যাডলফ ডান

পাঠ 1

## গির্জা খ্রিস্ট প্রতিষ্ঠিত মানুষ যোগ করা হয়েছে

### প্রথম সদস্য

যীশু পিতার সাথে থাকার জন্য স্বর্গে ফিরে আসার আগে, "তিনি তাদের (তাঁর প্রেরিতদের) বলেছিলেন, 'এই যা লেখা আছে: খ্রীষ্ট দুঃখভোগ করবেন এবং তৃতীয় দিনে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হবেন, এবং অনুতাপ ও পাপের ক্ষমা প্রচার করা হবে। জেরুজালেম থেকে শুরু করে সমস্ত জাতির কাছে তাঁর নামো তোমরা এই সবার সাক্ষী। আমার পিতা যা প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন আমি তোমাদের পাঠাবা (লুক 24:46-49) ... "তারপর তারা জেরুজালেমে ফিরে এল মাউন্ট অফ অলিভস নামক পাহাড় থেকে, শহর থেকে বিশ্রামবারে হাঁটার পথ।" (প্রেরিত 1:12)

পেন্টেকস্টে, যীশুর স্বর্গে আরোহণের 10 দিন পর, 120 জনের একটি দল উপরের কক্ষে ছিল যেমন যীশু নির্দেশ দিয়েছিলেন। পবিত্র আত্মা তাদের উপর অবতীর্ণ হলেন এবং সাথে সাথে তারা এমন ভাষায় কথা বলতে সক্ষম হলেন (মাতৃভাষা) যা তারা জানত না বা বোঝে না। একটি ভিড় জড়ো হয়েছিল যাতে পিতার তাদের মশীহ সম্পর্কে বলেছিলেন যে তারা ক্রুশবিদ্ধ হয়েছিল এবং "অনুতাপ এবং পাপের ক্ষমা" প্রচার করেছিল।

### পেন্টেকস্ট দিবস

ইহুদিদের প্রশ্নের উত্তরে, "পিতার উত্তর দিয়েছিলেন, 'তোমাদের মধ্যে প্রত্যেকে অনুতপ্ত হও এবং আপনার পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর। এবং আপনি পবিত্র আত্মার উপহার পাবেন। এই প্রতিশ্রুতি আপনার জন্য এবং আপনার সন্তানদের জন্য এবং যারা দূরে আছেন তাদের সকলের জন্য - আমাদের প্রভু ঈশ্বর যাদের ডাকবেন তাদের জন্য। আরও অনেক কথা দিয়ে তিনি তাদেরকে সতর্ক করেছেন; এবং তিনি তাদের অনুরোধ করলেন, 'এই দুর্নীতিবাজ প্রজন্মের হাত থেকে নিজেদের বাঁচাও'। যারা তাঁর বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল এবং সেদিন তাদের সংখ্যায় প্রায় তিন হাজার যোগ হয়েছিল।" (প্রেরিত 2:38-41)

### সামারিটান এবং সাইমন

"কিন্তু যখন তারা ফিলিপকে বিশ্বাস করেছিল যখন তিনি ঈশ্বরের রাজ্যের সুসমাচার এবং যীশু খ্রীষ্টের নাম প্রচার করেছিলেন, তখন তারা পুরুষ এবং মহিলা উভয়েই বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন। সাইমন নিজেও বিশ্বাস করেছিলেন এবং বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন। এবং তিনি ফিলিপকে সর্বত্র অনুসরণ করেছিলেন, মহান দ্বারা বিস্মিত হয়েছিলেন। চিহ্ন এবং অলৌকিক ঘটনা। ... সাইমন যখন দেখলেন যে প্রেরিতদের হাত রাখার সময় আত্মা দেওয়া হয়েছে, তখন তিনি তাদের অর্থ প্রদান করলেন। ... পিতার উত্তর দিলেন: 'আপনার অর্থ আপনার সাথে নষ্ট হোক, কারণ আপনি ভেবেছিলেন আপনি কিনতে পারবেন। অর্থ সহ ঈশ্বরের দান! এই পরিচর্যায় আপনার কোন অংশ বা অংশ নেই, কারণ আপনার হৃদয় ঈশ্বরের সামনে ঠিক নয়। এই পাপাচারের জন্য অনুতপ্ত হন এবং প্রভুর কাছে প্রার্থনা করুন। আপনার হৃদয়ে এমন চিন্তা থাকার জন্য সম্ভবত তিনি আপনাকে ক্ষমা করবেন। কারণ আমি দেখতে পাচ্ছি যে তুমি তিক্ততায় পূর্ণ এবং পাপের বন্দী।" (প্রেরিত 8:12-13; 18; 20-22)

### ইথিওপিয়া থেকে নপুংসক

"তখন ফিলিপ দৌড়ে রথের কাছে গেলেন এবং লোকটিকে ভাববাদী ইশাইয়া পাঠ করতে শুনলেন। 'আপনি যা পড়ছেন তা কি বুঝতে পারছেন?' ফিলিপ জিজ্ঞেস করলো, 'আমি কিভাবে পারবো,' সে বলল, 'যদি কেউ আমাকে ব্যাখ্যা না করে?' তাই, তিনি ফিলিপকে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন যে তিনি উঠে এসে তাঁর সাথে বসতে। ... তারপর ফিলিপ শাস্ত্রের সেই অনুচ্ছেদটি দিয়ে শুরু করলেন এবং তাঁকে যীশুর সুসংবাদ জানালেন। তারা রাস্তা দিয়ে যেতে যেতে কিছু জলের কাছে এসে বললো, 'দেখ, এখানে জল আছে, কেন আমি বাপ্তিস্ম নেব না?' এবং তিনি রথ থামানোর আদেশ দিলেন। তারপর ফিলিপ এবং নপুংসক উভয়েই জলে নেমে গেলেন এবং ফিলিপ তাঁকে বাপ্তিস্ম দিলেন।" (প্রেরিত 8:30-31; 35-38)

### টারসাসের শৌল

"প্রভু তাকে বললেন, 'সরাসরি রাস্তায় জুডাসের বাড়িতে যাও এবং শৌল নামে টারসাসের একজন লোককে জিজ্ঞাসা কর, কারণ সে প্রার্থনা করছে এক দর্শনে সে দেখেছে যে অননিয়া নামে একজন লোক এসে তার ওপর হাত রাখবে যেন তাকে পুনরুদ্ধার করতে পারে তার দৃষ্টি।' ... তারপর অননিয়া ঘরে গিয়ে ঢুকলেন। শৌলের গায়ে হাত রেখে তিনি বললেন, 'ভাই শৌল, প্রভু-যীশু, যিনি এখানে আসার সময় রাস্তায় আপনাকে দেখা দিয়েছিলেন- তিনি আমাকে পাঠিয়েছেন যাতে আপনি আবার দেখতে পান এবং পবিত্র আত্মায় পূর্ণ হতে পারেন।' সঙ্গে সঙ্গে শৌলের চোখ থেকে আঁশের মতো কিছু পড়ল এবং সে আবার দেখতে পেল। তিনি উঠলেন এবং বাপ্তিস্ম নিলেন এবং কিছু খাবার গ্রহণের পর তিনি তার শক্তি ফিরে পেলেন। শৌল দামেস্কে শিষ্যদের সাথে বেশ কিছু দিন কাটিয়েছিলেন। সঙ্গে সঙ্গে তিনি সমাজগৃহে প্রচার করতে লাগলেন যে যীশু ঈশ্বরের পুত্র।" (প্রেরিত 9:11-12; 17-20)

### কর্নেলিয়াস

"কর্নেলিয়াস তাদের প্রত্যাশা করছিলেন এবং তার আত্মীয় এবং ঘনিষ্ঠ বন্ধুদের একত্রিত করেছিলেন। ... তারপর পিটার বলতে শুরু করেছিলেন: "আমি এখন বুঝতে পারি যে এটি কতটা সত্য যে ঈশ্বর পক্ষপাতিত্ব দেখান না কিন্তু প্রত্যেক জাতির লোকদের গ্রহণ করেন যারা তাকে ভয় করে এবং যা করে সঠিক. ... তিনি আমাদেরকে লোকেদের কাছে প্রচার করতে এবং সাক্ষ্য দিতে আদেশ করেছিলেন যে তিনিই সেই ব্যক্তি যাকে ঈশ্বর জীবিত ও মৃতদের বিচারক হিসেবে নিযুক্ত করেছেন। সকল নবী তাঁর সম্পর্কে সাক্ষ্য দেন যে, যে কেউ তাঁকে বিশ্বাস করে, তাঁর নামের মাধ্যমে পাপের ক্ষমা পায়। ... তারপর পিটার বললেন, "কেউ কি এই লোকদের জলে বাপ্তিস্ম নেওয়া থেকে রক্ষা করতে পারে? তারা আমাদের মতো পবিত্র আত্মা পেয়েছে।" তাই, তিনি আদেশ দিলেন যে তারা যীশু খ্রীষ্টের নামে বাপ্তিস্ম গ্রহণ করবে। তারপর তারা পিটারকে তাদের সাথে কয়েকদিন থাকতে বলল।" (প্রেরিত 10:24; 34-35; 42-43; 46b-48)

### লিডিয়া

"যারা শুনছিলেন তাদের মধ্যে একজন ছিলেন লিডিয়া নামে একজন মহিলা, থিয়াতিরা শহরের বেগুনি কাপড়ের ব্যবসায়ী, যিনি ছিলেন ঈশ্বরের উপাসক। প্রভু পলের বার্তায় সাড়া দেওয়ার জন্য তার হৃদয় খুলে দিয়েছিলেন। যখন তিনি এবং তার পরিবারের সদস্যরা বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন।, তিনি আমাদেরকে তার বাড়িতে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন, 'আপনি যদি আমাকে প্রভুতে বিশ্বাসী মনে করেন,' সে বলল, 'এসো এবং আমার বাড়িতে থাকো।' এবং তিনি আমাদের রাজি করান।" (প্রেরিত 16:14-15)

### ফিলিপিতে জেলার

"জেলার আলোর জন্য ডাকলেন, ছুটে এসে কাঁপতে কাঁপতে পল ও সিলাসের সামনে পড়লেন। তারপর তিনি তাদের বাইরে নিয়ে এসে জিজ্ঞেস করলেন, 'মহাশয়গণ, বাঁচতে হলে আমাকে কি করতে হবে?' তারা উত্তর দিল, 'প্রভু যীশুতে বিশ্বাস করুন, এবং আপনি এবং আপনার পরিবার পরিভ্রাণ পাবেন।' তারপর তারা তাকে এবং তার বাড়ির অন্য সকলকে প্রভুর বাক্য বলল। রাতের সেই সময়ে জেলার তাদের নিয়ে গিয়ে তাদের ক্ষত ধুয়ে দিল; তারপর অবিলম্বে তিনি এবং তার পরিবারের সকলকে বাপ্তিস্ম দেওয়া হয়েছিল।" (প্রেরিত 16:29-33)

### ক্রিস্পাস, সিনাগগের শাসক

"এরপর পল সিনাগগ থেকে বের হয়ে ঈশ্বরের উপাসক টিটিয়াস জাস্টাসের বাড়ির পাশে গেলেন। সিনাগগের শাসক ক্রিসপাস এবং তার পুরো পরিবার প্রভুতে বিশ্বাস করেছিল; এবং করিন্থীয়দের মধ্যে যারা তার কথা শুনেছিল তাদের অনেকেই বিশ্বাস করেছিল এবং বাপ্তিস্ম নিয়েছিল।" (প্রেরিত 18:7-8)

### জনের শিষ্যরা

"অ্যাপোলোস যখন করিন্থে ছিলেন, তখন পল অভ্যন্তরের রাস্তা ধরে ইফিসাসে পৌঁছেছিলেন। সেখানে তিনি কয়েকজন শিষ্যকে পেয়েছিলেন এবং তাদের জিজ্ঞাসা করেছিলেন, 'তোমরা যখন বিশ্বাস করেছিলে তখন কি পবিত্র আত্মা পেয়েছিলেন?' তারা উত্তর দিল, 'না, আমরা তো শুনি নি যে পবিত্র আত্মা আছে।' তাই, পল জিজ্ঞেস করলেন, 'তাহলে তুমি কি বাপ্তিস্ম গ্রহণ করলে?' তারা উত্তর দিল, 'যোহনের বাপ্তিস্ম।' পল বললেন, 'যোহনের বাপ্তিস্ম ছিল অনুতাপের বাপ্তিস্ম। তিনি লোকদের বলেছিলেন যে তাঁর পরে আসছেন, অর্থাৎ যীশুতে বিশ্বাস করতে।' এই কথা শুনে তারা প্রভু যীশুর নামে বাপ্তিস্ম নিল।" (প্রেরিত 19:1-5)

পল রোমান খ্রিস্টানদের কাছে লিখেছিলেন কিন্তু সুসমাচার মেনে চলা সকলকে উল্লেখ করেছিলেন

"অথবা আপনি জানেন না যে আমরা যারা খ্রীষ্ট যীশুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম তারা সবাই তাঁর মৃত্যুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম? তাই আমরা মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে তাঁর সাথে সমাধিস্থ হয়েছিলাম যাতে খ্রীষ্ট যেমন ঈশ্বরের মহিমা দ্বারা মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত হয়েছিলেন। পিতা, আমরাও যেন একটি নতুন জীবন যাপন করতে পারি। আমরা যদি তাঁর মৃত্যুতে এইভাবে তাঁর সাথে একত্রিত হয়ে থাকি, তবে আমরা অবশ্যই তাঁর পুনরুত্থানে তাঁর সাথে একতাবদ্ধ হব। কারণ আমরা জানি যে আমাদের পুরানো আত্মাকে তাঁর সাথে ক্রুশবিদ্ধ করা হয়েছিল যাতে দেহটি পাপ দূর করা যেতে পারে, যাতে আমরা আর পাপের দাস না থাকি কারণ যে কেউ মারা গেছে সে পাপ থেকে মুক্তি পেয়েছে।" (রোমীয় 6:3-6)

### প্রশ্ন

1. পবিত্র আত্মা পেন্টেকস্টের দিনে 3,000 জনকে রক্ষা করেছিলেন যখন তিনি তাদের উপর তাঁর আত্মা ঢেলে দিয়েছিলেন।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
2. পেন্টেকস্টের দিনে পিটার জনতাকে বলেছিলেন যে তাদের অনুতাপ করা এবং বাপ্তিস্ম নেওয়া দরকার:  
A. \_\_\_ অলৌকিক কাজ করার ক্ষমতা পান  
B. \_\_\_ রোমানদের নিয়ন্ত্রণে থাকা বন্ধ করে দেয়  
গ. \_\_\_ পাপের ক্ষমা পান
3. টারসাসের শৌল পবিত্র আত্মার প্রত্যক্ষ ক্রিয়া দ্বারা প্রেরিত পল হয়েছিলেন।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
4. ফিলিপ ইথিওপিয়ান রাস্তায় যে পানির পাত্রটি পেয়েছিলেন তা নিয়েছিলেন এবং তাকে বাপ্তিস্ম দেওয়ার জন্য নপুংসকের মাথায় পানি ঢেলে দিয়েছিলেন  
সত্য মিথ্যা \_\_\_
5. পল রোমান ভাষায় বলেছেন যে যারা খ্রীষ্টে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন তারা হলেন:  
উঃ \_\_\_ খ্রীষ্টের মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে সমাহিত  
B. \_\_\_ যীশুর মত মৃতদের মধ্য থেকে একটি নতুন জীবনে পুনরুত্থিত করুন  
C. \_\_\_ খ্রীষ্টের সাথে তাঁর পুনরুত্থানে ঐক্যবদ্ধ  
D. \_\_\_ A & B  
ই. \_\_\_ এ এবং সি  
F. \_\_\_ A, B & C

## আমাদের পছন্দ

### পাঠ 2

প্রশ্ন "আমাকে কি করতে হবে?" পিটারকে প্রথম জিজ্ঞাসা করা হয়েছিল যখন খ্রিস্ট তার গির্জা প্রতিষ্ঠা করেছিলেন যেমন আইন 2 এ লিপিবদ্ধ রয়েছে যা আপনাকে সম্পূর্ণভাবে পড়তে উত্সাহিত করা হয়েছে।

"যখন পেন্টেকস্টের দিন এলো, তারা সবাই এক জায়গায় একসাথে ছিল। হঠাৎ স্বর্গ থেকে একটি হিংস্র বাতাসের প্রবাহের মতো একটি শব্দ এল (vv. 1-2a) ... যখন তারা এই শব্দটি শুনতে পেল, তখন একটি ভিড় একত্রিত হয়েছিল। বিভ্রান্তি (বনাম 6এ) ... তারপর পিটার এগারোজনের সাথে উঠে দাঁড়ালেন, কণ্ঠস্বর তুললেন এবং জনতার উদ্দেশে বললেন (বনাম 14 ক) ... 'ইস্রায়েলের লোকেরা, এটা শোন: নাজারেথের যীশু ঈশ্বরের দ্বারা স্বীকৃত একজন ব্যক্তি ছিলেন অলৌকিক কাজ, আশ্চর্য ও নিদর্শন দ্বারা তোমাদের কাছে যা ঈশ্বর তাঁর মাধ্যমে তোমাদের মধ্যে ঘটিয়েছিলেন, যেমন তোমরা নিজেরাও জানা তাকে ক্রুশে পেরেক মেরে। (vv. 22-24) ... 'অতএব, সমস্ত ইস্রায়েল এই বিষয়ে আশ্বস্ত হোক: ঈশ্বর এই যীশুকে করেছেন, যাকে আপনি ক্রুশে বিদ্ধ করেছেন, প্রভু এবং খ্রীষ্ট উভয়ই।' লোকেরা এই কথা শুনে হৃদয়ে ক্ষতবিক্ষত হল এবং পিতার ও অন্যান্য প্রেরিতদের বলল, 'ভাইয়েরা, আমরা কি করব?' পিটার উত্তর দিয়েছিলেন, 'তোমাদের প্রত্যেকে অনুতপ্ত হও এবং বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর, তোমার পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে। এবং আপনি পবিত্র আত্মার উপহার পাবেন।' (vv. 36-39) ... যারা

তাঁর বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল, এবং সেই দিন তাদের সংখ্যায় প্রায় তিন হাজার যোগ হয়েছিল।" (বনাম 41) ... তারা প্রেরিতদের শিক্ষা এবং প্রেরিতদের জন্য নিজেদের নিবেদিত করেছিল। বন্ধুত্ব, রুটি ভাঙ্গা এবং প্রার্থনা। তারা হৃদয়ে কেটে গেল এবং পিটার ও অন্যান্য প্রেরিতদের বললেন, 'ভাইয়েরা, আমরা কী করব?' পিটার উত্তর দিয়েছিলেন, 'তোমাদের প্রত্যেকে অনুতপ্ত হও এবং বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর, তোমার পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে। এবং আপনি পবিত্র আত্মার উপহার পাবেন।' (Vv. 36-39) ... যারা তাঁর বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল, এবং সেই দিন তাদের সংখ্যায় প্রায় তিন হাজার যোগ হয়েছিল।" (বনাম 41) ... তারা প্রেরিতদের শিক্ষা এবং প্রেরিতদের জন্য নিজেদের নিবেদিত করেছিল। বন্ধুত্ব, রুটি ভাঙ্গা এবং প্রার্থনা। তারা হৃদয়ে কেটে গেল এবং পিটার ও অন্যান্য প্রেরিতদের বললেন, 'ভাইয়েরা, আমরা কী করব?' পিটার উত্তর দিয়েছিলেন, 'তোমাদের প্রত্যেকে অনুতপ্ত হও এবং বাপ্তিস্ম গ্রহণ কর, তোমার পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে। এবং আপনি পবিত্র আত্মার উপহার পাবেন।' (Vv. 36-39) ... যারা তাঁর বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল, এবং সেই দিন তাদের সংখ্যায় প্রায় তিন হাজার যোগ হয়েছিল।" (বনাম 41) ... তারা প্রেরিতদের শিক্ষা এবং প্রেরিতদের জন্য নিজেদের নিবেদিত করেছিল। বন্ধুত্ব, রুটি ভাঙ্গা এবং প্রার্থনা।

আমাদের সবার একই পছন্দ আছে। আমরা কি খ্রীষ্টের মিলনের বার্তা গ্রহণ করব বা প্রত্যাখ্যান করব? কেউ কেউ বার্তাটি প্রত্যাখ্যান করেছে কিন্তু প্রায় 3,000 জন এটি গ্রহণ করেছে এবং নিম্নলিখিতগুলি করেছে:

- তারা সুসমাচারের বার্তা শুনেছিল - খ্রীষ্টকে ক্রুশবিদ্ধ করা হয়েছিল, পুনরুত্থিত, এবং পিতার কাছে ফিরে যান।
  - তারা পাপের জন্য দোষী সাব্যস্ত হয়েছিল।
  - তারা জিজ্ঞেস করল, "আমরা কি করব?"
  - যারা সুসমাচার বার্তা গ্রহণ করেছেন:
    - a. অনুতপ্ত
    - b. পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে নিমজ্জিত হয়েছিল
    - গ. পবিত্র আত্মার উপহার প্রাপ্ত
  - তাদের সংখ্যায় প্রায় 3000 যোগ হয়েছে, যীশুর শিষ্যরা।
  - তারা নিজেদের নিবেদিত
- ক প্রেরিতদের শিক্ষা  
খ. ফেলোশিপ  
গ. রুটি ভাঙা  
d প্রার্থনা

এটা উল্লেখ করা উচিত যে যারা শুনেছেন তারা সবাই সিদ্ধান্ত নিয়েছেন। তারা সমঝোতার বার্তা গ্রহণ বা প্রত্যাখ্যান করেছে।

মিলনের বার্তা শোনার অনেক উপায় আছে - কেউ ব্যক্তিগতভাবে তাদের সরাসরি বাইবেল থেকে বার্তাটি দেখাতে পারে, তারা বাইবেল পড়ে শিখতে পারে বা বাইবেল থেকে ওয়ার্ল্ড ওয়াইড ওয়েব, ইন্টারনেটে পাঠের সত্যতা যাচাই করতে পারে।

খ্রীষ্টের একজন শিষ্য বা অনুসারীকে নিমজ্জন করা, বাপ্তিস্ম দেওয়া, যীশুর নামে জলে নিমজ্জিত করা এবং পাপের ক্ষমার জন্য এটি একটি সংরক্ষণ বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে করা প্রয়োজন বলে মনে হয় না।

প্রশ্ন

1. মিলনের বার্তা কি?

- একটি \_\_\_\_\_ খ্রিস্টের মৃত্যু  
খ \_\_\_\_\_ খ্রীষ্টের স্বর্গে প্রত্যাবর্তন  
গ \_\_\_\_\_ খ্রিস্টের সমাধি  
D \_\_\_\_\_ খ্রিস্টের পুনরুত্থান  
E \_\_\_\_\_ উপরের সবগুলো  
F \_\_\_\_\_ উপরের কোনটি নয়

2. যারা শুনেছে সবাই কি করেছে?

একটি \_\_\_\_\_ বার্তা গ্রহণ

B \_\_\_\_\_ বার্তা প্রত্যাখ্যান করেছে

সি \_\_\_\_\_ একটি সিদ্ধান্ত নিয়েছে

3. বার্তা গ্রহণ যারা

একজন \_\_\_\_\_ পবিত্র আত্মার উপহার পেয়েছেন।

খ \_\_\_\_\_ অনুতপ্ত।

সি \_\_\_\_\_ নিমজ্জিত ছিল।

ডি \_\_\_\_\_ উপরের সব।

E \_\_\_\_\_ উপরের কোনটি নয়।

4. যারা গ্রহণ করেছে তারা নিজেদেরকে নিবেদিত করেছে

একটি \_\_\_\_\_ যীশু এবং তাঁর শিক্ষা সম্পর্কে আরও শেখা।

বি \_\_\_\_\_ তাদের পুরানো বন্ধু এবং পরিচিতদের কাছে ফিরে যাচ্ছে।

C \_\_\_\_\_ অন্যদের সাথে মেলামেশা করা যারা বার্তাটি গ্রহণ করেছে।

ডি \_\_\_\_\_ অন্যদের সাথে রুটি ভাঙ্গা যারা গ্রহণ করেছিল।

ই \_\_\_\_\_ প্রার্থনা।

F \_\_\_\_\_ উপরের সবগুলো।

জি \_\_\_\_\_ এ, বি, ডি এবং ই।

H \_\_\_\_\_ A, C, D & E.

5. সুসমাচার কি সমস্ত মানবজাতির জন্য উপলব্ধ?

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

## একটি নতুন সৃষ্টি

পাঠ 3

"অতএব, যদি কেউ খ্রীষ্টে থাকে, তবে সে একটি নতুন সৃষ্টি; পুরানো চলে গেছে, দেখ, নতুন এসেছে" (2 করিন্থিয়ানস 5:17)।

### মৃত্যু - পাপের পুরানো আত্ম [মাংস বা পার্থিব মানুষ]

- "আপনাকে শেখানো হয়েছিল, আপনার পূর্বের জীবনধারার বিষয়ে, আপনার পুরানো আত্মাকে ত্যাগ করতে, যা তার প্রতারণামূলক আকাঙ্ক্ষা দ্বারা কলুষিত হচ্ছে।" (ইফিষীয় 4:22)
- "তুমি কি জানো না যে, দুষ্টিরা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না? প্রতারণিত হবেন না: যৌন অনৈতিক বা মূর্তিপূজারী বা ব্যভিচারী বা পুরুষ পতিতা বা সমকামী অপরাধী বা চোর বা লোভী বা মাতাল বা নিন্দাকারী বা প্রতারক কেউই ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না। এবং যে কি আপনি কিছু ছিল। কিন্তু আপনি ধৌত হয়েছিলেন, আপনাকে পবিত্র করা হয়েছিল, আপনি প্রভু যীশু খ্রীষ্টের নামে এবং আমাদের ঈশ্বরের আত্মার দ্বারা ধার্মিক প্রতিপন্ন হয়েছিলেন।" (1 করিন্থীয় 6:9-11)
- "এক সময় আমরাও ছিলাম মূর্খ, অবাধ্য, প্রতারণিত এবং সব ধরনের আবেগ ও আনন্দের দাস। আমরা পরস্পরকে ঘৃণা ও ঘৃণা করে বিদ্বেষ ও হিংসার মধ্যে বাস করতাম।" (টাইটাস 3:3)
- "পাপী প্রকৃতির কাজগুলি সুস্পষ্ট: যৌন অনৈতিকতা, অপবিত্রতা এবং অশ্লীলতা; মূর্তিপূজা এবং জাদুবিদ্যা; ঘৃণা, বিভেদ, ঈর্ষা, রাগ, স্বার্থপর উচ্চাকাঙ্ক্ষা, মতভেদ, দলাদলি এবং হিংসা; মাতালতা, যৌনাচার, এবং মত. আমি আপনাকে সতর্ক করে দিচ্ছি, যেমন আমি আগে করেছি, যারা এইরকম জীবনযাপন করে তারা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না।"

## দাফন - পাপী দেহের

একটি বীজের মতো যা পৃথিবীতে রোপণ করা হয় এবং একটি ভিন্ন উদ্ভিদ উদ্ভিত হয় - তাই পাপী মানুষ শব্দটি গ্রহণ করে খ্রিস্টের মৃত্যুতে সমাহিত হয় এবং একটি ভিন্ন জীবন যাপন করার জন্য একটি নতুন আধ্যাত্মিক মানুষ জেগে ওঠে।

- “অথবা তুমি কি জানো না যে আমরা যারা খ্রীষ্ট যীশুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম তারা সবাই তাঁর মৃত্যুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম? তাই আমরা মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে তাঁর সাথে সমাধিস্থ হয়েছিলাম যাতে খ্রীষ্ট যেমন পিতার মহিমার মাধ্যমে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হয়েছিলেন, আমরাও নতুন জীবনযাপন করতে পারি।” (রোমীয় 6:3-4)

“অতএব, যদি কেউ খ্রীষ্টের মধ্যে থাকে, তবে সে একটি নতুন সৃষ্টি; পুরাতন চলে গেছে, নতুন এসেছে!” (2 করিন্থীয় 5:17)

- “সুন্নত বা অ-সুন্নত কিছুই মানে না; যা গণনা করা হয় তা হল একটি নতুন সৃষ্টি।” (গালাতীয় 6:15)

## পুনরুত্থিত- একটি নতুন সৃষ্টি [আধ্যাত্মিক মানুষ]

- “কারণ কৃপায় আপনি রক্ষা পেয়েছেন, বিশ্বাসের মাধ্যমে-এবং এটা আপনার নিজের কাছ থেকে নয়, এটা ঈশ্বরের দান-কাজের দ্বারা নয়, যাতে কেউ গর্ব করতে না পারে। কারণ আমরা ঈশ্বরের কারিগর, ভাল কাজ করার জন্য খ্রীষ্ট যীশুতে সৃষ্ট, যা ঈশ্বর আমাদের করার জন্য আগে থেকেই প্রস্তুত করেছিলেন।” (ইফিষীয় 2:8-10)
- আপনাকে “আপনার পুরানো আত্মাকে পরিত্যাগ করতে আপনার পূর্বের জীবনধারা সম্পর্কে শেখানো হয়েছিল, যা তার প্রতারণামূলক আকাঙ্ক্ষা দ্বারা কলুষিত হচ্ছে; আপনার মনের মনোভাব নতুন করা; এবং সত্যিকারের ধার্মিকতা এবং পবিত্রতায় ঈশ্বরের মত হতে সৃষ্ট নতুন স্বয়ং পরিধান করা।” (ইফিষীয় 4:22-24)
- “(আমরা) নতুন আত্ম পরিধান করেছি, যা তার স্রষ্টার প্রতিমূর্তিতে জ্ঞানে নবায়ন হচ্ছে।” (কলসিয়ানস 3:10)
- “কিন্তু আমি বলি, আত্মা দ্বারা চলুন, এবং দৈহিক কামনা বাসনা পূরণ করবেন না। কারণ দৈহিক কামনা আত্মার বিরুদ্ধে, আর আত্মার অভিলাষ দেহের বিরুদ্ধে; কারণ এগুলি একে অপরের বিরোধিতা করে, যাতে আপনি যা করতে চান তা করতে বাধা দেয়।” (গালাতীয় 5:16-17)
- “এবং আপনি যা কিছু করেন, কথায় বা কাজে, সবকিছুই প্রভু যীশুর নামে করুন, তাঁর মাধ্যমে পিতা ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানান।” (কলসিয়ানস 3:17)
- “কিন্তু আত্মার ফল হল প্রেম, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, মঙ্গল, বিশ্বস্ততা, ভদ্রতা এবং আত্মনিয়ন্ত্রণ। এই ধরনের জিনিস বিরুদ্ধে কোন আইন নেই। যারা খ্রীষ্ট যীশুর অন্তর্গত তারা পাপী প্রকৃতিকে এর আবেগ এবং আকাঙ্ক্ষা সহ ক্রুশবিদ্ধ করেছে। যেহেতু আমরা আত্মা দ্বারা বাস করি, তাই আসুন আমরা আত্মার সাথে ধাপে ধাপে থাকি। আসুন আমরা অহংকারী না হই, একে অপরকে উত্তেজিত করি এবং হিংসা করি না।” (গালাতীয় 5:22-26)

## দৈনন্দিন জীবনযাপন

- “প্রভুর জন্য একজন বন্দী, তাহলে, আমি আপনাকে অনুরোধ করছি যে আপনি যে আহ্বান পেয়েছেন তার যোগ্য জীবনযাপন করুন। সম্পূর্ণ নম্র এবং কোমল হও; ধৈর্য ধরুন, প্রেমে একে অপরের সহ্য করুন। শান্তির বন্ধনের মাধ্যমে আত্মার ঐক্য বজায় রাখার জন্য সর্বাত্মক প্রচেষ্টা করুন।” (ইফিষীয় 4:1-3)।
- “তোমাদের আর অইহুদীদের মত করে বাঁচতে হবে না, তাদের চিন্তার অসারতায়। তাদের অন্তরের কঠোরতার কারণে তাদের মধ্যে থাকা অজ্ঞতার কারণে তারা তাদের বোধগম্যতায় অন্ধকারাচ্ছন্ন এবং ঈশ্বরের জীবন থেকে বিচ্ছিন্ন। সমস্ত সংবেদনশীলতা হারিয়ে, তারা নিজেদেরকে কামুকতার কাছে সমর্পণ করেছে যাতে আরও বেশি কিছুর প্রতি ক্রমাগত লালসা সহ সকল প্রকার অপবিত্রতায় লিপ্ত হতে পারে।” (ইফিষীয় 4:17-19)

## ইফিসীয় 4, 5, এবং 6 – নতুন সৃষ্টি দ্বারা দৈনন্দিন জীবনযাপন:

- আপনার মনের মনোভাব নতুন করে তৈরি করা  
মিথ্যা বর্জন করুন এবং আপনার প্রতিবেশীর সাথে সত্য কথা বলুন

আপনার রাগের মধ্যে পাপ করবেন না

- রেগে থাকা অবস্থায় সূর্যকে ডুবতে দেবেন না
- আর চুরি করবেন না, তবে কাজ করতে হবে
- আপনার মুখ থেকে কোনো অস্বাস্থ্যকর কথা বের হতে দেবেন না
- সমস্ত তিক্ততা, রাগ, ঝগড়া এবং অপবাদ এবং সমস্ত রকমের বিদ্বেষ থেকে মুক্তি পান।
- দয়ালু এবং সহানুভূতিশীল হন

একে অপরকে ক্ষমা করুন, ঠিক যেমন খ্রীষ্টে ঈশ্বর তোমাদের ক্ষমা করেছেন।

- ভালবাসার জীবন যাপন করুন
- তোমাদের মধ্যে অবশ্যই থাকবে না:
  - a. যৌন অনৈতিকতার ইঙ্গিত
  - b. যে কোন প্রকার অপবিত্রতা
  - c. লোভ
  - d. অশ্লীলতা
  - e. ফালতু কথাবার্তা
  - f. মোটা তামাশা
- কোন অনৈতিক, অপবিত্র বা লোভী ব্যক্তির ঈশ্বরের রাজ্যে কোন উত্তরাধিকার নেই।
- ওয়াইন পান করবেন না
- আত্মায় পরিপূর্ণ হও
- গীতসংহিতা, স্তোত্র এবং আধ্যাত্মিক গানের সাথে একে অপরের সাথে কথা বলুন

প্রভুর উদ্দেশ্যে আপনার হৃদয়ে গান গাও এবং সঙ্গীত কর

- সর্বদা পিতা ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানাই
- খ্রীষ্টের প্রতি শ্রদ্ধার জন্য একে অপরের কাছে নতি স্বীকার করুন।
- স্ত্রীরা, প্রভুর কাছে আপনার স্বামীদের বশ্যতা স্বীকার কর
- স্বামীরা, আপনার স্ত্রীকে ভালবাসুন, যেমন খ্রীষ্ট মন্ডলীকে ভালবাসতেন এবং নিজেকে দিয়েছিলেন।

তার জন্য আপ

- বাচ্চারা, প্রভুতে তোমার পিতামাতার বাধ্য হও
  - আপনার বাবা এবং মাকে সম্মান করুন
  - পিতারা আপনার সন্তানদের বিরক্ত করবেন না
  - ক্রীতদাস, সম্মানের সাথে আপনার পার্থিব প্রভুদের আনুগত্য করুন
- প্রভুরা, আপনার ক্রীতদাসদের সাথে একই রকম আচরণ করুন। তাদের হুমকি দিও না, যেহেতু আপনি জানেন যে যিনি তাদের এবং আপনার উভয়েরই কর্তা তিনি আছেন স্বর্গ, এবং তার সাথে কোন পক্ষপাতিত্ব নেই

### তিতাস 3:1-2

- শাসক ও কর্তৃপক্ষের বশীভূত হও, বাধ্য হও, যা কিছু ভাল তা করতে প্রস্তুত হও, কাউকে অপবাদ না দিও, শান্তিপ্ৰিয় ও বিবেচনাশীল হও এবং সমস্ত মানুষের প্রতি সত্যিকারের নম্রতা দেখাও।
- পরিশেষে, প্রভুতে এবং তাঁর পরাক্রমশালী শক্তিতে বলবান হও ঈশ্বরের পূর্ণ বর্ম পরিধান করুন যাতে আপনি শয়তানের পরিকল্পনার বিরুদ্ধে আপনার অবস্থান নিতে পারেন

প্রশ্ন

1. একজন ব্যক্তি খ্রীষ্টের মধ্যে আসা একটি নতুন সৃষ্টি হয়ে ওঠে কারণ:  
একটি \_\_\_ ঈশ্বর অলৌকিকভাবে একজনের জীবন পরিবর্তন করেছেন।  
B \_\_\_ ব্যক্তি নিজেদের মধ্যে সংকল্প করে ক  
তাদের জীবনধারা পরিবর্তন করে ভাল মানুষ।

c \_\_\_ পাপের মৃত্যু ছিল, খ্রীষ্ট ও ঈশ্বরের মধ্যে সমাধিস্থ করা হয়েছিল  
একটি নতুন সৃষ্টি, আধ্যাত্মিক শরীর হিসাবে ব্যক্তি পুনরুৎপন্ন

2. ঈশ্বরের অনুগ্রহ, খ্রীষ্ট পাপের জন্য নিখুঁত বলিদান, সকলের জন্য বিনামূল্যে কিন্তু মানুষ তার বিশ্বাস বা বিশ্বাসের  
অভাবের ভিত্তিতে গ্রহণ বা প্রত্যাখ্যান করতে স্বাধীন।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

3. একজন ব্যক্তি যা সঠিক, বিশুদ্ধ এবং ন্যায়সঙ্গত তার প্রতি সমস্ত সংবেদনশীলতা হারাতে পারে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

4. একজন নতুন খ্রিস্টান, নতুন সৃষ্টি, একজনের পাপের মৃত্যুর আগে, খ্রিস্টের সাথে কবর দেওয়া এবং একটি নতুন সৃষ্টি  
হিসাবে পুনরুৎপানের আগের মতো বেঁচে থাকতে পারে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5. মানুষের সংবেদনশীলতার প্রতি সংবেদনশীলতা হারানো কি অসম্ভব?

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

## খ্রীষ্টে থাকার সুবিধা

পাঠ 4

পূর্ববর্তী গবেষণায় দেখা গেছে যে আমাদের অবশ্যই আমাদের জীবনধারাকে বিদ্রোহ থেকে ধার্মিকতায় পরিবর্তন করতে  
হবে। আমাদের অবশ্যই গসপেলের বার্তা বিশ্বাস করতে হবে - ক্রুশবিদ্ধ এবং পুনরুৎপন্ন খ্রীষ্ট। তাঁর মধ্যে থাকার জন্য  
আমাদের অবশ্যই সেই বার্তাটি মানতে হবে কারণ এটি তাঁর মধ্যে এবং তাঁর মাধ্যমে, আমাদের মুক্তি রয়েছে এবং ঈশ্বরের  
সাথে মিলিত হয়েছে।

"তিনি আমাদেরকে যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে তাঁর পুত্র হিসাবে দত্তক নেওয়ার জন্য পূর্বনির্ধারিত করেছিলেন, তাঁর গৌরবময়  
অনুগ্রহের প্রশংসার জন্য তাঁর আনন্দ এবং ইচ্ছা অনুসারে, যা তিনি আমাদেরকে অবাধে দিয়েছেন যাকে তিনি ভালবাসেন।  
তাঁর মধ্যে আমরা তাঁর রক্তের মাধ্যমে মুক্তি পেয়েছি, পাপের ক্ষমা, ঈশ্বরের অনুগ্রহের ঐশ্বর্য অনুসারে যা তিনি সমস্ত জ্ঞান  
ও বোধগম্যতার সাথে আমাদের উপর ঢেলে দিয়েছেন। বাস্তবে যখন সময়গুলি তাদের পরিপূর্ণতায় পৌঁছে যাবে - স্বর্গে এবং  
পৃথিবীর সমস্ত কিছুকে এক মাথার নীচে, এমনকি খ্রীষ্টকে একত্রিত করতে।" (ইফিষীয় 1:5-10)

"কারণ খ্রীষ্টের ভালবাসা আমাদের বাধ্য করে, কারণ আমরা নিশ্চিত যে একজন সকলের জন্য মারা গেছে, এবং তাই  
সকলেই মারা গেছে। এবং তিনি সকলের জন্য মারা গেছেন, যে যারা বেঁচে থাকে তারা আর নিজেদের জন্য বাঁচবে না, কিন্তু  
তার জন্য যারা তাদের জন্য মারা গিয়েছিল এবং পুনরুৎপন্ন হয়েছিল। তাই, এখন থেকে আমরা কাউকে জাগতিক দৃষ্টিকোণ  
থেকে বিবেচনা করি না। যদিও আমরা একবার খ্রীষ্টকে এইভাবে মানতাম, তবে আমরা আর তা করি না। অতএব, যদি কেউ  
খ্রীষ্টে থাকে তবে সে একটি নতুন সৃষ্টি; পুরানো চলে গেছে, নতুন এসেছে! এই সবই ঈশ্বরের কাছ থেকে, যিনি খ্রীষ্টের মাধ্যমে  
নিজের সাথে আমাদের পুনর্মিলন করেছেন এবং আমাদের পুনর্মিলনের পরিচর্যা দিয়েছেন: ঈশ্বর খ্রীষ্টের মধ্যে নিজের সাথে  
জগতকে পুনর্মিলন করছিলেন, তাদের বিরুদ্ধে মানুষের পাপ গণনা করেননি এবং তিনি আমাদের প্রতি দায়বদ্ধ করেছেন।  
সমঝোতার বার্তা।" (2 করিন্থীয় 5:14-19)

"তাহলে আমরা কি বলব? আমরা কি পাপ করতে যাব যাতে অনুগ্রহ বৃদ্ধি পায়? কোনভাবেই না! আমরা পাপের জন্য মারা  
গিয়েছিলাম; আমরা কীভাবে এতে আর বাঁচতে পারি? অথবা আপনি কি জানেন না যে আমরা যারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম তারা  
সবাই খ্রীষ্ট যীশু তাঁর মৃত্যুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলেন? তাই মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে আমরা তাঁর সাথে সমাধিস্থ হয়েছিলাম  
যাতে খ্রীষ্ট যেমন পিতার মহিমার মাধ্যমে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুৎপন্ন হয়েছিলেন, আমরাও নতুন জীবনযাপন করতে  
পারি। তাঁর মৃত্যুতে এইভাবে তাঁর সাথে একত্রিত হয়ে, আমরা অবশ্যই তাঁর পুনরুৎপানে তাঁর সাথে একত্রিত হব। কারণ  
আমরা জানি যে আমাদের পুরানো আত্মা তাঁর সাথে ক্রুশবিদ্ধ হয়েছিল যাতে পাপের দেহ দূর করা যায়, যাতে আমরা আর



থাকতে পারি না। পাপের দাস কারণ যে কেউ মারা গেছে সে পাপ থেকে মুক্তি পেয়েছে।" (রোমানস 6:1-7)

“দেখুন যে কেউ আপনাকে ফাঁপা এবং প্রতারণামূলক দর্শনের মাধ্যমে বন্দী না করে, যা খ্রীষ্টের পরিবর্তে মানব ঐতিহ্য এবং এই বিশ্বের মৌলিক নীতিগুলির উপর নির্ভর করে। কারণ খ্রীষ্টের মধ্যে দেবতার সমস্ত পূর্ণতা শারীরিক আকারে বাস করে এবং আপনাকে খ্রীষ্টে পূর্ণতা দেওয়া হয়েছে, যিনি প্রতিটি ক্ষমতা ও কর্তৃত্বের প্রধান। তাঁর মধ্যে তোমরাও সুনত হয়েছিলে, পাপী প্রকৃতিকে ত্যাগ করার জন্য, মানুষের হাত দ্বারা করা সুনত নয় কিন্তু খ্রীষ্টের সুনত দ্বারা, তাঁর সাথে বাপ্তিস্ম নিয়ে কবর দেওয়া হয়েছিল এবং ঈশ্বরের প্রতি বিশ্বাসের মাধ্যমে তাঁর সাথে পুনরুৎপন্ন হয়েছিল। ঈশ্বরের শক্তি, যিনি তাকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন।” (কলসিয়ানস 2:8-12)

সম্ভবত খ্রীষ্টের সাথে থাকার সর্বোত্তম সুবিধা হল যখন সকলে ঈশ্বরের বিচারের আসনের সামনে দাঁড়ায়, ধার্মিকরা যীশুকে তাদের উকিল হিসাবে রাখে!

প্রশ্ন

1. যখন কেউ খ্রীষ্টের সাথে তার পুরানো আত্মাকে কবুশবিদ্ধ করে, তখন সে তার পাপের মৃত্যুর মাধ্যমে তার সাথে একত্রিত হয়, অনন্ত জীবনের নিশ্চয়তা পেয়ে এবং তার পুনরুৎপানে তার সাথে একত্রিত হয়।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. মুক্তি কোথায় পাওয়া যায়?

একটি \_\_\_\_\_ খ্রীষ্টে একমাত্র বিশ্বাস

খ \_\_\_\_\_ মোচনের জন্য প্রার্থনা

গ \_\_\_\_\_ খ্রীষ্টের রক্ত

3. কিভাবে একটি নতুন সৃষ্টি হয়?

একটি \_\_\_\_\_ যখন কেউ বিশ্বাস করে খ্রীষ্ট তাদের ত্রাণকর্তা

খ \_\_\_\_\_ যখন কেউ বাপ্তিস্মের সমাধি দ্বারা খ্রীষ্টে প্রবেশ করে

গ \_\_\_\_\_ যখন শারীরিক মৃত্যুর পরে পুনরুৎপন্ন হয়

D \_\_\_\_\_ A & C

ই \_\_\_\_\_ এ এবং বি

F \_\_\_\_\_ B & C

4. মানুষ যারা পাপ মারা গেছে, জল বাপ্তিস্ম এবং সমাহিত করা হয়েছে একটি নতুন আধ্যাত্মিক জীবনে পুনরুৎপন্ন খ্রীষ্টের সাথে একত্রিত হয়.

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5. দেবতার পূর্ণতা কোথায় বাস করে?

উঃ \_\_\_\_\_ বাইবেল

খ. \_\_\_\_\_ খ্রিস্ট

গ. \_\_\_\_\_ প্রেরিতরা

## ইচ্ছা দ্বারা গ্রাস

পাঠ 5

রোমানসে পল বলেছেন যে গসপেল হল পরিব্রাণের জন্য ঈশ্বরের শক্তি (1:16), এবং সেই বিশ্বাস এমনভাবে শোনা বা পড়ার মাধ্যমে আসে যাতে ঈশ্বরের বাক্য বোঝা যায়। (10:17) আমরা যখন ঈশ্বরের বাক্য মেনে চলি তখন আমরা পাপের জন্য মারা যাই। "... আমরা পাপের জন্য মারা গিয়েছিলাম; আমরা কীভাবে এতে আর বাঁচতে পারি? অথবা আপনি কি জানেন না যে আমরা যারা খ্রীষ্ট যীশুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম তারা সবাই তাঁর মৃত্যুতে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলাম? তাই আমরা মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে তাঁর সাথে সমাধিস্থ হয়েছিলাম। যাতে, খ্রীষ্ট যেমন পিতার মহিমার মাধ্যমে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুৎপন্ন

হয়েছিলেন, আমরাও নতুন জীবন যাপন করতে পারি।" (রোমানস 6:2-4)

এই হলো বীজের উপমা। একটি গৌরবময় উদ্ভিদ হওয়ার আগে একটি বীজ রোপণ করতে হবে, অঙ্কুরিত হতে হবে এবং মাটির মধ্য দিয়ে ধাক্কা দিতে হবে। গাছের বৃদ্ধি অব্যাহত থাকায় এটি অনেক পরীক্ষার সম্মুখীন হতে পারে; উদাহরণস্বরূপ, ঝড়, বন্যা, খরা, আগুন, রোগ, বাগ, পাখি, প্রাণী এবং মানুষ। কিছু গাছপালা একেবারেই ক্ষতিগ্রস্ত নাও হতে পারে যখন অন্যরা বিকৃত, ভেঙে, খাওয়া বা পরিপক্ব হওয়া বন্ধ করে মারা যেতে পারে। উদ্ভিদের মতোই, খ্রিস্টানদের ক্ষেত্রেও অপ্রীতিকর ঘটনা ঘটতে পারে এবং তারাও বিকৃত হয়ে যেতে পারে, ভেঙে যেতে পারে, গ্রাস করতে পারে, অথবা শুধুমাত্র পরিপক্ব হওয়া বন্ধ করে দিতে পারে এবং নিম্নলিখিত শাস্ত্রে দেখানো হয়েছে।

"আত্ম-নিয়ন্ত্রিত এবং সতর্ক থাকুন। তোমার শত্রু শয়তান গর্জনকারী সিংহের মত ঘুরে বেড়ায় যে কাউকে গ্রাস করার জন্য খুঁজছে।" (1 পিটার 5:8)

"একসময় তুমি ঈশ্বরের কাছ থেকে বিচ্ছিন্ন ছিলে এবং তোমার মন্দ আচরণের জন্য তোমার মনে শত্রু ছিল। কিন্তু এখন তিনি মৃত্যুর মাধ্যমে খ্রীষ্টের শারীরিক দেহের মাধ্যমে আপনাকে পুনর্মিলন করেছেন, যাতে আপনি তাঁর দৃষ্টিতে পবিত্র, দোষমুক্ত এবং অভিযোগমুক্ত থাকেন যদি আপনি আপনার বিশ্বাসে অবিচল থাকেন, প্রতিষ্ঠিত ও দৃঢ় থাকেন, সুসমাচারে রাখা আশা থেকে সরে না যান।" (কলসীয় 1:21-23)

"এটি দেখুন যে কেউ আপনাকে ফাঁপা এবং প্রতারণামূলক দর্শনের মাধ্যমে বন্দী করে না নেয়, যা খ্রীষ্টের পরিবর্তে মানব ঐতিহ্য এবং এই বিশ্বের মৌলিক নীতিগুলির উপর নির্ভর করে।" (কলোসিয়ানস 2:8)

"যে কেউ মিথ্যা নম্রতা এবং ফেরেশতাদের উপাসনায় আনন্দিত হয় সে আপনাকে পুরস্কারের জন্য অযোগ্য করে দিও না। এই ধরনের ব্যক্তি সে যা দেখেছে সে সম্পর্কে বিশদ বিবরণে যায় এবং তার আধ্যাত্মিক মন তাকে নিষ্ক্রিয় ধারণায় ফুঁসতে থাকে। সে মাথার সাথে সংযোগ হারিয়ে ফেলেছে।" (কলসিয়ানস 2:18-19a)

"সমস্ত পৃথিবীতে এই সুসমাচার ফল দিচ্ছে এবং বৃদ্ধি পাচ্ছে, ঠিক যেমনটি আপনি এটি শুনেছেন এবং ঈশ্বরের অনুগ্রহ বুঝতে পেরেছেন সেই দিন থেকে এটি আপনার মধ্যে চলছে। আপনি এটি আমাদের প্রিয় সহকর্মী ইপাফ্রাসের কাছ থেকে শিখেছেন, যিনি আমাদের পক্ষে খ্রীষ্টের একজন বিশ্বস্ত পরিচারক।" (কলসীয় 1:6-7)

"বিশ্বাস এবং একটি ভাল বিবেক ধরে রাখা। কেউ কেউ এগুলিকে প্রত্যাখ্যান করেছে এবং তাই তাদের বিশ্বাসকে ধ্বংস করেছে। তাদের মধ্যে রয়েছে হাইমেনিয়াস এবং আলেকজান্ডার, যাদেরকে আমি শয়তানের হাতে তুলে দিয়েছি যাতে তারা নিন্দা না করতে শেখায়।" (1 টিমোথি 1:19-20)

"আত্মা স্পষ্টভাবে বলেছেন যে পরবর্তী সময়ে কেউ কেউ বিশ্বাস ত্যাগ করবে এবং প্রতারক আত্মা এবং ভূতদের দ্বারা শেখানো জিনিসগুলি অনুসরণ করবে। এই ধরনের শিক্ষা কপট মিথ্যাবাদীদের মাধ্যমে আসে, যাদের বিবেক গরম লোহার মতো ক্ষতবিক্ষত করা হয়েছে। তারা লোকদের বিয়ে করতে নিষেধ করে এবং কিছু খাবার থেকে বিরত থাকার আদেশ দেয়, যা ঈশ্বর তাদের বিশ্বাস করে এবং যারা সত্য জানে তাদের দ্বারা ধন্যবাদ জানানোর জন্য তৈরি করা হয়।" (1 টিমোথি 4:1-3)

"কারণ অর্থের প্রতি ভালবাসা সব ধরণের মন্দের মূল। কিছু লোক, অর্থের জন্য আগ্রহী, বিশ্বাস থেকে দূরে সরে গেছে এবং অনেক দুঃখে নিজেদের বিদ্ধ করেছে।" (1 টিমোথি 6:10)

"টিমোথি, তোমার যত্নের জন্য যা অর্পিত হয়েছে তা রক্ষা কর। ঈশ্বরহীন বকবক এবং মিথ্যা জ্ঞান বলা হয় তার বিরোধী ধারণা থেকে দূরে সরে যান, যা কেউ কেউ বলেছে এবং তাই করে বিশ্বাস থেকে বিচ্যুত হয়েছে।" (1 টিমোথি 6:20-21)

"ঈশ্বরহীন বকবক এড়িয়ে চলুন, কারণ যারা এতে লিপ্ত হবে তারা আরও বেশি অধার্মিক হয়ে উঠবে। তাদের শিক্ষা গ্যাংগ্রিনের মতো ছড়িয়ে পড়বে। তাদের মধ্যে হাইমেনিয়াস এবং ফিলেটাস রয়েছে, যারা সত্য থেকে দূরে সরে গেছে। তারা বলে যে পুনরুত্থান ইতিমধ্যেই ঘটেছে।" (2 টিমোথি 2:16-18)

"দেমাসের জন্য, কারণ তিনি এই পৃথিবীকে ভালোবাসতেন, আমাকে ত্যাগ করেছেন।" (2 টিমোথি 4:10)

"কারণ অনেক বিদ্রোহী লোক আছে, নিছক কথাবাজ এবং প্রতারক, বিশেষ করে সুন্নত দলের লোকেরা। তাদের অবশ্যই

চুপ করা উচিত, কারণ তারা এমন কিছু শিক্ষা দিয়ে পুরো পরিবারকে ধ্বংস করছে যা তাদের শেখানো উচিত নয় - এবং এটি অসৎ লাভের জন্য।" (টিটাস 1:10-11)

"আমি আশ্চর্য হয়েছি যে আপনি এত দ্রুত তাকে ত্যাগ করেছেন যিনি আপনাকে খ্রীষ্টের কৃপায় ডেকেছেন এবং ভিন্ন সুসমাচারের দিকে ফিরে যাচ্ছেন।" (গালাতীয় 1:6)

"যদি, আমরা যখন খ্রীষ্টে ধার্মিক হতে চাই, তখন এটা স্পষ্ট হয়ে যায় যে আমরা নিজেরাই পাপী, তাহলে এর মানে কি এই যে খ্রীষ্ট পাপকে উৎসাহিত করেন? একেবারেই না!" (গালাতীয় 2:17)

"আপনি বিশেষ দিন এবং মাস এবং ঋতু এবং বছর পালন করেছেন! আমি

আপনার জন্য ভয় করুন যে আমি আপনার জন্য আমার প্রচেষ্টা নষ্ট করেছি।" (গালাতীয় 4:10-11)

"আমার শব্দ চিহ্নিত! আমি, পৌল, তোমাদের বলছি যে, তোমরা যদি নিজেদের সুন্নত করাতে দাও, তবে খ্রীষ্টের কোন মূল্যই থাকবে না। আবার আমি প্রত্যেক পুরুষের কাছে ঘোষণা করছি যে নিজেকে খৎনা করাতে দেয় যে সে পুরো আইন মানতে বাধ্য। তোমরা যারা আইন দ্বারা ধার্মিক হওয়ার চেষ্টা করছ তারা খ্রীষ্ট থেকে বিচ্ছিন্ন হয়েছে; আপনি অনুগ্রহ থেকে দূরে পতিত হয়েছে।" (গাল. 5:2-4)

"আপনি একটি ভাল দৌড় ছিল. কে তোমার প্রতি ছিন্নভিন্ন করে তোমাকে সত্যের আনুগত্য থেকে বিরত রেখেছে?" (গালাতীয় 5:7)

আমার ভাইয়েরা, একজন লোক যদি বিশ্বাসের দাবি করে কিন্তু তার কোন কাজ না থাকে তাহলে কি লাভ? এই ধরনের বিশ্বাস কি তাকে বাঁচাতে পারে?" (জেমস 2:14)

"একইভাবে, বিশ্বাস নিজে থেকেই, যদি তা কর্মের সাথে না থাকে তবে তা মৃত। (জেমস 2:17)

"অতএব, আমার ভাইয়েরা, আপনার আহ্বান এবং নির্বাচন নিশ্চিত করতে আরও বেশি আগ্রহী হন। কারণ আপনি যদি এই জিনিসগুলি করেন তবে আপনি কখনই পড়ে যাবেন না" (2 পিটার 1:10) এবং আপনি যদি এই জিনিসগুলি না করেন তবে আপনি পড়ে যাবেন।

"কিন্তু মানুষের মধ্যে মিথ্যা নবীও ছিল, ঠিক যেমন তোমাদের মধ্যে মিথ্যা শিক্ষক থাকবে। তারা গোপনে ধ্বংসাত্মক ধর্মদ্রোহিতার পরিচয় দেবে, এমনকি সার্বভৌম প্রভুকে অস্বীকার করবে যিনি তাদের কিনেছিলেন-নিজেদের উপর দ্রুত ধ্বংস ডেকে আনবেন।" (2 পিটার 2:1)

"অতএব, প্রিয় বন্ধুরা, যেহেতু আপনি এটি ইতিমধ্যেই জানেন, তাই আপনার সতর্ক থাকুন যাতে আপনি অনাচারী লোকদের ভুলের দ্বারা দূরে সরে না যান এবং আপনার নিরাপদ অবস্থান থেকে পড়ে না যান।" (2 পিটার 3:17)

"এই লোকগুলি আপনার প্রেমের ভোজে দোষ, সামান্যতম সংকোচ ছাড়াই আপনার সাথে খায় যারা কেবল নিজেই খাওয়ায়। তারা বৃষ্টিহীন মেঘ, বাতাস দ্বারা উড়িয়ে দেওয়া হয়; শরতের গাছ, ফলহীন এবং উপড়ে ফেলা-দুবার মৃত।" (জুড 12)

জুড স্পষ্টভাবে বলে যে অন্যরা গ্রাস করেছিল। "যদিও আপনি ইতিমধ্যেই এই সব জানেন, আমি আপনাকে মনে করিয়ে দিতে চাই যে প্রভু তাঁর লোকদের মিশর থেকে উদ্ধার করেছিলেন, কিন্তু পরে যারা বিশ্বাস করেনি তাদের ধ্বংস করেছেন। তিনি অন্ধকারে রেখেছেন, মহান দিনে বিচারের জন্য চিরস্থায়ী শৃঙ্খল দিয়ে বেঁধে রেখেছেন।" (যিহূদ 5-7)

প্রশ্ন

1. পল যখন কলোসিয়ানে বলেছিলেন যে খ্রিস্ট খ্রিস্টানদের পবিত্র এবং নির্দোষ উপস্থাপন করবেন "যদি আপনি বিশ্বাসে অবিরত থাকবেন" তবে তিনি কোন সন্দেহ রাখেননি যে যারা বিশ্বাসে অবিরত নয় তারা পবিত্র এবং নির্দোষ উপস্থাপন করা হবে না।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. পৌলের সঙ্গী শিষ্য ডেমাস পলকে পরিত্যাগ করে তার পূর্বের পার্থিব জীবনে ফিরে আসেন।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

3. পিটার খ্রিস্টানদের সতর্ক করে দিয়েছিলেন যেন তারা দূরে চলে যায়

তাদের নিরাপদ অবস্থান থেকে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

4. এমনকি ফেরেশতাদের তাদের জায়গা ছেড়ে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল এবং বিচার না হওয়া পর্যন্ত অন্ধকারে রাখা হয়েছে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5. অর্থের লোভ কিছু লোককে বিশ্বাস থেকে দূরে সরিয়ে দেয়।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

## আধ্যাত্মিক পোশাক

পাঠ 6

যারা যীশুকে ঈশ্বরের পুত্র, পাপের জন্য নিখুঁত বলিদান শুনে এবং বিশ্বাস করার পরে জলে নিমজ্জনের মাধ্যমে খ্রীষ্টের মধ্যে সমাহিত করা হয়েছে, তাদের দেহে, অর্থাৎ তিনি যে চার্চ প্রতিষ্ঠা করেছেন তাতে যোগ করা হয়েছে। "খ্রীষ্ট যীশুতে বিশ্বাসের মাধ্যমে তোমরা সকলেই ঈশ্বরের পুত্র, কারণ তোমরা যারা খ্রীষ্টে বাপ্তিস্ম নিয়েছিলে তারা সকলেই খ্রীষ্টের পোশাক পরেছ।" (গালাতীয় 3:26-27)

### এটা অপরিহার্য যে আমরা আরও তাঁর মত হয়ে উঠি.

আমাদের অবশ্যই প্রেরিতদের শিক্ষা, তাদের চিঠি এবং পত্রগুলি শিখতে এবং বোঝার জন্য অধ্যয়ন করতে হবে, যা ঈশ্বরের পবিত্র আত্মা তাদের লিখতে পরিচালিত করেছিলেন। আমরা এখন চার্চ, পবিত্র, বা যারা পাপ থেকে আনুগত্যের জন্য ডাকা হয়েছে, বা কেবল শরীর। আমরা যে জিনিসগুলি পরিধান করি বা পরিধান করি (অর্থাৎ বস্তুগত পোশাক নয় বরং জীবনযাপনের উপায়) তা দ্বারাই বিশ্ব জানবে যে আমরা তাঁর শিষ্য।

ইহুদী নেতারা যীশুকে প্রশ্ন করেছিল "'গুরু, আইনের সবচেয়ে বড় আজ্ঞা কোনটি?' যীশু উত্তর দিয়েছিলেন: 'প্রভু তোমার ঈশ্বরকে তোমার সমস্ত হৃদয় দিয়ে, তোমার সমস্ত প্রাণ দিয়ে এবং তোমার সমস্ত মন দিয়ে ভালবাসো।' এটি প্রথম এবং সর্বশ্রেষ্ঠ আদেশ এবং দ্বিতীয়টি এটির মতো: 'তোমার প্রতিবেশীকে নিজের মতো ভালবাস।' সমস্ত আইন এবং নবী এই দুটি আদেশের উপর ঝুলে আছে।" (ম্যাথু 22:36-40) যীশু জন 13:34 এও বলেছেন "আমি তোমাদের একটি নতুন আদেশ দিচ্ছি: একে অপরকে ভালবাস। আমি যেমন তোমাদের ভালবাসি, তেমনি তোমাদেরও একে অপরকে ভালবাসতে হবে।"

প্রেমের উপর ভিত্তি করে একটি জীবন, প্রথমে ঈশ্বরের, তারপর মানুষের, সর্বদা ক্ষমতা, প্রতিপত্তি, সম্পদ বা খ্যাতির লক্ষ্য না করে ভাল জিনিস করতে, সেবা করার চেষ্টা করবে। পল আমাদের কলসীয় 3:12-17 এ একটি ভাল তালিকা দিয়েছেন। "অতএব, ঈশ্বরের মনোনীত মানুষ হিসাবে, পবিত্র এবং প্রিয়জন, নিজেদেরকে করুণা, দয়া, নম্রতা, নম্রতা এবং ধৈর্যের পোশাক পরিধান করুন। একে অপরের সাথে সহ্য করুন এবং একে অপরের বিরুদ্ধে আপনার যা কিছু অভিযোগ থাকতে পারে তা ক্ষমা করুন। ক্ষমা করুন যেমন প্রভু আপনাকে ক্ষমা করেছেন। এবং এই সমস্ত গুণাবলীর উপরে প্রেম পরিধান করুন, যা তাদের সকলকে নিখুঁত ঐক্যে আবদ্ধ করে। খ্রীষ্টের শান্তি আপনার হৃদয়ে রাজত্ব করুক, যেহেতু এক দেহের সদস্য হিসাবে আপনাকে শান্তির জন্য ডাকা হয়েছিল। এবং কৃতজ্ঞ হও। আপনি যেমন প্রচুর জ্ঞানের সাথে একে অপরকে শিক্ষা দেন এবং উপদেশ দেন এবং আপনি যেমন গীত গাইতে পারেন, ঈশ্বরের প্রতি আপনার হৃদয়ে কৃতজ্ঞতা সহ স্তোত্র এবং আধ্যাত্মিক গান। আর তুমি যা কিছু করো, কথায় হোক বা কাজে, সবই প্রভু যীশুর নামে করো, তাঁর মাধ্যমে পিতা ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানাই।"

এছাড়াও, Galatians 5:22-26 "কিন্তু আত্মার ফল হল প্রেম, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, ধার্মিকতা, বিশ্বস্ততা, ভদ্রতা এবং

আত্মনিয়ন্ত্রণ। এই ধরনের জিনিসগুলির বিরুদ্ধে কোন আইন নেই। যারা খ্রীষ্টের অন্তর্গত। যীশু তার আবেগ এবং আকাঙ্ক্ষা সহ পাপী প্রকৃতিকে ক্রুশবিদ্ধ করেছেন। যেহেতু আমরা আত্মার দ্বারা বাস করি, তাই আসুন আমরা আত্মার সাথে ধাপে ধাপে থাকি। আসুন আমরা অহংকারী না হই, একে অপরকে উত্তেজিত করি এবং হিংসা করি না।"

"আপনাকে শেখানো হয়েছিল, আপনার পূর্বের জীবনধারার বিষয়ে, আপনার পুরানো আত্মাকে ত্যাগ করতে, যা তার প্রতারণামূলক আকাঙ্ক্ষার দ্বারা কলুষিত হচ্ছে; আপনার মনের মনোভাবকে নতুন করে তুলতে; এবং সৃষ্টি নতুন আত্মাকে পরিধান করতে সত্যিকারের ধার্মিকতা এবং পবিত্রতায় ঈশ্বরের মতো হতে হবে।" (ইফিষীয় 4:22-24)

গালাতীয় 5:19-21-এ পল কিছু জিনিস চিহ্নিত করেছেন যা করা বা না হওয়ার জন্য "পাপী প্রকৃতির কাজগুলি সুস্পষ্ট: যৌন অনৈতিকতা, অপবিত্রতা এবং অশ্লীলতা; মূর্তিপূজা এবং জাদুবিদ্যা; ঘৃণা, বিভেদ, হিংসা, রাগ, স্বার্থপর উচ্চাকাঙ্ক্ষা, মতভেদ, দলাদলি এবং ঈর্ষা; মাতালতা, সঙ্ঘম এবং এর মতো। আমি আপনাকে সতর্ক করছি, যেমন আমি আগে করেছি, যারা এইরকম জীবনযাপন করে তারা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না।"

অবশেষে, জন প্রকাশিত বাক্য 21:8 এ এটি খুব স্পষ্ট করে বলেছেন "কিন্তু কাপুরুষ, অবিশ্বাসী, মন্দ, খুনি, যৌন অনৈতিক, যারা যাদুবিদ্যা অনুশীলন করে, মূর্তিপূজক এবং সমস্ত মিথ্যাবাদী - তাদের স্থান হবে জ্বলন্ত হ্রদে জ্বলন্ত সালফার। এটি দ্বিতীয় মৃত্যু।"

পল আমাদের বলেন যে আমাদের জীবন থেকে অপসারণ করতে কী অপসারণ করতে হবে এবং কীভাবে আধ্যাত্মিক জীবনযাপন করতে হবে। "অতএব, তোমাদের প্রত্যেককে অবশ্যই মিথ্যা ত্যাগ করতে হবে এবং তার প্রতিবেশীর সাথে সত্য কথা বলতে হবে, কারণ আমরা সবাই এক দেহের অঙ্গ। 'তোমরা ক্রোধে পাপ করো না': যখন আপনি রাগান্বিত থাকবেন তখন সূর্যকে অস্ত যেতে দেবেন না, এবং করুন। শয়তানকে পা রাখতে দেবেন না। যে চুরি করছে তাকে আর চুরি করতে হবে না, তবে কাজ করতে হবে, নিজের হাতে কিছু উপকারী কাজ করতে হবে, যাতে তার অভাবীদের সাথে ভাগ করে নেওয়ার মতো কিছু থাকে। কোনো খারাপ কথা বের হতে দেবেন না আপনার মুখ, কিন্তু শুধুমাত্র যা অন্যদের তাদের প্রয়োজন অনুসারে গড়ে তোলার জন্য সহায়ক, যাতে তারা শোনে তাদের উপকার করতে পারে। (ইফিষীয় 4:25-30)

ঈশ্বরের বার্তার প্রতি আনুগত্যের মাধ্যমে এবং তাঁর কাছে আনন্দদায়ক জিনিসগুলি পরিধান করে আমরা তাঁর মতো আরও বেড়ে উঠি।

প্রশ্ন

1. যীশুর মতে দুটি সর্বশ্রেষ্ঠ আদেশ হল ঈশ্বরকে ভালবাসা এবং একজনের সহকর্মীকে ভালবাসা।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. নিখুঁত ঐক্যে সবকিছুকে কী বাঁধে?

A \_\_\_ বিশ্বাস

বি \_\_\_ আশা

গ \_\_\_ ভালোবাসা

3. খ্রিস্টান যারা আত্মা দ্বারা হাঁটা

A \_\_\_ আত্ম-অহংকারী নয়।

বি \_\_\_ অন্যকে উষ্ণ দেবেন না।

গ \_\_\_ হিংসা করবেন না।

D \_\_\_ B এবং C উভয়ই।

E \_\_\_ উপরের সবগুলো।

4. গালাতিয়ার খ্রিস্টানদের সতর্ক করা হয়েছিল যে তারা যদি মাংসের কাজে অংশগ্রহণ করে তবে তারা স্বর্গ রাজ্যে প্রবেশ করবে না।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5. প্রেরিত পল কাকে উল্লেখ করেছিলেন যখন তিনি বলেছিলেন যে মিথ্যা দূর করুন, আর চুরি করবেন না, মন্দ কথা বলবেন না এবং পবিত্র আত্মাকে দুঃখ দেবেন না?

একটি \_\_\_ খ্রিস্টান

থ \_\_\_ অ-খ্রিস্টান

## কার্যাবলী - আধ্যাত্মিক শরীরের মধ্যে

পাঠ 7

যারা হৃদয় থেকে মিলনের বার্তা মেনে চলে তারা সবাই খ্রীষ্টকে পরিয়েছে এবং করেছে

1. পাপের জন্য মারা গেছে
2. কবর দেওয়া বা জলে নিমজ্জিত করা হয়েছে (বাপ্টিস্ম)
3. উন্মিত হয়েছে একটি নতুন সত্তা
4. খ্রীষ্টের দেহে যোগ করা হয়েছে এবং খ্রীষ্টের মধ্যে রয়েছে
- 5.

খ্রীষ্টের শিষ্য হিসাবে, আমরা একটি আধ্যাত্মিক দেহ গঠন করি এবং মানবদেহের মতোই অনেকগুলি কার্য রয়েছে যদি দেহটি বৃদ্ধি পেতে হয়। শরীরের কার্যকরী এবং দক্ষ হওয়ার জন্য সমস্ত ক্রিয়াকলাপ ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করতে হবে, তাই শরীরের সমস্ত অঙ্গ একই জিনিস করে না। "কারণ যেমন একটি দেহে আমাদের অনেকগুলি সদস্য রয়েছে, এবং সমস্ত অঙ্গের একই কাজ নেই, তাই আমরা অনেক হলেও খ্রীষ্টে এক দেহ, এবং পৃথকভাবে একে অপরের সদস্য।" (রোমানস 12:4-5)

পল, কারাগারে থাকাকালীন, আধ্যাত্মিক উপহারগুলির অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করেছিলেন যখন তিনি লিখেছিলেন "আমি, তাই, প্রভুর বন্দী, আপনাকে অনুরোধ করছি যে আহ্বানের সাথে আপনাকে ডাকা হয়েছিল, সমস্ত নম্রতা ও ভদ্রতার সাথে, ধৈর্য সহকারে, সহনশীলতার সাথে যোগ্যভাবে চলার জন্য। পরস্পর প্রেমে, শান্তির বন্ধনে আত্মার ঐক্য বজায় রাখার চেষ্টা করে এক দেহ এবং এক আত্মা আছে, যেমন তোমাদের আহ্বানের এক আশায় ডাকা হয়েছিল; এক প্রভু, এক বিশ্বাস, এক বাপ্টিস্ম; এক ঈশ্বর। এবং সকলের পিতা, যিনি সকলের উপরে, সকলের মাধ্যমে এবং তোমাদের সকলের মধ্যে। (ইফিষীয় 4:1-6)

"এবং তিনি নিজেই কাউকে প্রেরিত, কিছু ভাববাদী, কিছু প্রচারক এবং কিছু যাজক ও শিক্ষক দিয়েছেন, সাধুদের পরিচর্যার কাজে [পরিষেবা (আরডি)] সজ্জিত করার জন্য, খ্রিস্টের দেহের উন্নতির জন্য, পর্যন্ত আমরা সকলেই বিশ্বাসের একতা এবং ঈশ্বরের পুত্রের জ্ঞানে, একজন নিখুঁত মানুষের কাছে, খ্রীষ্টের পূর্ণতার পরিমাপের জন্য এসেছি; যাতে আমরা আর শিশু না হই, এদিক-ওদিক ছুঁড়ে ফেলি এবং বহন করি। মতবাদের প্রতিটি বাতাসের সাথে, মানুষের প্রতারণার দ্বারা, প্রতারণামূলক ষড়যন্ত্রের ধূর্ত কৌশলে, কিন্তু, প্রেমে সত্য কথা বলা, সমস্ত কিছুতে বেড়ে উঠতে পারে তাঁর মধ্যে যিনি মাথা - খ্রীষ্ট - যার থেকে সমস্ত শরীর, প্রতিটি জয়েন্ট যা সরবরাহ করে তার দ্বারা একত্রিত এবং বুনন, কার্যকরী কাজ অনুসারে যার দ্বারা প্রতিটি অংশ তার ভাগ করে, প্রেমে নিজেকে উন্নত করার জন্য শরীরের বৃদ্ধি ঘটায়।" (এফিসিয়ানস 4:9-16)

সম্ভবত সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ ফাংশনগুলি কখনই দেখা যায় না যখন অন্যদের সর্বদা দেখা যায়।

নীচে তালিকাভুক্ত আধ্যাত্মিক শরীরের কার্যাবলী রোমান 12:6-8 থেকে:

- ভবিষ্যদ্বাণী, আসুন আমাদের বিশ্বাসের অনুপাতে ভবিষ্যদ্বাণী করি
- সেবা বা পরিচর্যা, আসুন আমাদের সেবা বা পরিচর্যায় ব্যবহার করি
- যিনি শিক্ষা দেন, শিক্ষাদানে
- যিনি উপদেশ দেন, উপদেশে
- যিনি দেন বা অবদান রাখেন, উদারতার সাথে
- যিনি নেতৃত্ব দেন, পরিশ্রমের সাথে
- প্রফুল্লতার সাথে করুণার কাজগুলি সম্পাদন করুন

এই ক্রিয়াকলাপগুলি সম্পাদন করার সময়, আমাদের অবশ্যই ঈশ্বরকে খুশি করার মতো জীবন যাপন করতে হবে।  
রোমানস 12 আমাদেরকে বলে যে আমরা কীভাবে ঈশ্বরের সামনে বেঁচে থাকব:

- প্রেমে খাঁটি হোন।
  - যা মন্দ তা ঘৃণা করো, যা ভালো তা ধরে রাখো।
  - পরস্পরকে ভ্রাতৃত্বস্নেহে ভালবাসুন।
  - সম্মান দেখানোর ক্ষেত্রে একে অপরকে ছাড়িয়ে যান।
  - কখনও উদ্যমে পিছিয়ে পড়বেন না, আত্মার সাথে চটপটে [উগ্র] হোন এবং প্রভুর সেবা করুন।
  - আপনার আশায় আনন্দ করুন, কষ্টে ধৈর্য ধরুন এবং প্রার্থনায় অবিচল থাকুন।
  - সাধুদের প্রয়োজনে অবদান রাখুন, আতিথেয়তা অনুশীলন করুন [প্রয়োজনের যত্ন নিন]।
- যারা আপনাকে অত্যাচার করে তাদের সম্পর্কে ভাল কথা বলুন; তাদের আশীর্বাদ এবং অভিশাপ না।

যারা আনন্দ করে তাদের সাথে আনন্দ কর, যারা কাঁদে তাদের সাথে কাঁদো

- এক অন্য সঙ্গে সঙ্গতি মধ্যে লাইভ; অহংকারী হবেন না
  - নিচু মানুষের সাথে মেলামেশা করুন।
  - কখনই অহংকার করবেন না।
- মন্দের বিনিময়ে কাউকে মন্দ করো না, কিন্তু সকলের দৃষ্টিতে যা মহৎ তার জন্য চিন্তা করা
- যদি সম্ভব হয়, যতদূর এটি আপনার উপর নির্ভর করে, সবার সাথে শান্তিতে বসবাস করুন।
  - প্রিয় বন্ধুরা, কখনও নিজের প্রতিশোধ নিও না, তবে ঈশ্বরের ক্রোধের উপর ছেড়ে দাও।
  - তোমার শত্রুর জন্য ভালো কিছু করো কারণ তা করলে তুমি তার মাথায় জ্বলন্ত কয়লার স্তূপ করবে।

ইফিসিয়ানস 4:11-13 থেকে আমরা দেখতে পাই যে তাঁর লোকেদের দেহ গঠনের জন্য সেবামূলক কাজের জন্য প্রস্তুত করার জন্য যাতে এটি পরিপক্ব হতে পারে এবং বিশ্বাসে এবং ঈশ্বরের পুত্রের জ্ঞানে একতা অর্জন করতে পারে:

° প্রেরিতরা

° নবীগণ

° ধর্মপ্রচারক

° যাজক, মেসপালক, বিশপ বা তত্ত্বাবধায়ক প্রহরীকে শিক্ষা দেওয়া

অতএব, খ্রীষ্টের দেহে, আমরা সকলেই একই কার্য সম্পাদন করি না কিন্তু সেবক হয়ে যাই, যা যা করা দরকার তা করি এবং সকলকে সম্মান দেই না শুধুমাত্র যাদের আরও পাবলিক ফাংশন আছে।

প্রশ্ন

1. খ্রীষ্টের প্রতিষ্ঠিত মন্ডলীতে যারা খ্রীষ্টকে পরিয়েছে তাদেরকে ঈশ্বরই যোগ করেন  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. খ্রীষ্টের দেহের অনেকগুলি কার্য রয়েছে তাই প্রতিটি সঞ্চালনের জন্য  
পৃথক খ্রিস্টান প্রতিটি ফাংশন করতে হবে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

3. প্রেরিত, নবী, ধর্মপ্রচারক, তত্ত্বাবধায়ক প্রহরী [বা যাজকদের শিক্ষা দেওয়া] এর কাজগুলি হল  
একটি \_\_\_\_\_ প্রত্যেক খ্রিস্টানকে কার্য বা ফাংশন বরাদ্দ করে।  
খ \_\_\_\_\_ খ্রিস্টানদের পরিপক্ব করার জন্য সেবার কাজের জন্য প্রস্তুত করুন।

4. চার্চে ঐক্যে পৌঁছানোর জন্য আমাদের অবশ্যই শব্দের জ্ঞান বৃদ্ধি করতে হবে এবং দেহের কাজগুলি করতে হবে, চার্চ  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5 খ্রিস্টানরা ঈশ্বরের দাস, তাই আমরা আমাদের প্রভুর যা করার প্রয়োজন তা না করে আমরা কী করতে চাই তা বেছে নিতে

পারি।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

## বিশ্বস্ত থাকা

পাঠ ৪

এখন আমি তোমাদের মনে করিয়ে দিচ্ছি, ভাইয়েরা, আমি তোমাদের কাছে যে সুসমাচার প্রচার করেছিলাম, যেটি তোমরা পেয়েছ, যার মধ্যে তোমরা দাঁড়িয়ে আছ, এবং যার দ্বারা তোমরা উদ্ধার পাচ্ছ যদি আমি তোমাদের কাছে প্রচারিত বাক্যে দৃঢ়ভাবে থাকো- যদি না তোমরা বৃথা বিশ্বাস না কর। কারণ আমিও যা পেয়েছি তা আমি প্রথম গুরুত্ব হিসাবে তোমাদের কাছে পৌঁছে দিয়েছি: শাস্ত্র অনুসারে খ্রীষ্ট আমাদের পাপের জন্য মারা গিয়েছিলেন, তাকে কবর দেওয়া হয়েছিল, যে তিনি শাস্ত্র অনুসারে তৃতীয় দিনে পুনরুত্থিত হয়েছেন, 1 Cor 15:14 ESV

একবার কেউ আছে:

A. গসপেল বার্তা শুনেছেন যে যীশু

1. ঈশ্বর ছিলেন যিনি পৃথিবীতে এসেছিলেন
2. আমাদের পাপের জন্য ক্রুশবিদ্ধ হয়েছিল - প্রায়শ্চিত্তের বলিদান
3. তৃতীয় দিনে আবার দাফন করা হয়
4. অনেকের দ্বারা দেখা হয়েছিল যারা তাকে সবচেয়ে ভাল জানত

B. এই বার্তাটির প্রতিক্রিয়া জানায়:

1. তিনি ঈশ্বরের পুত্র বিশ্বাস
  2. সমস্ত অধার্মিকতার জন্য অনুতপ্ত
  3. একজনের জীবনধারাকে একজন ধার্মিকতায় পরিবর্তন করা
  4. পাপের জন্য মৃত্যু, বাপ্তিস্মের কবরে পাপী দেহ রেখে যাওয়া
- C. একবার কেউ সুসমাচার শুনে এবং সাড়া দিলে, তারা বাপ্তিস্মের জল থেকে, ঈশ্বরের শক্তিতে, একটি নতুন সৃষ্টি হিসাবে পুনরুত্থিত হয়। তারা ঈশ্বরের সন্তান হয়ে ওঠে।

গালাতীয় 5:19-21-এ পল কিছু জিনিস চিহ্নিত করেছেন যা করা বা না হওয়ার জন্য "পাপী প্রকৃতির কাজগুলি সুস্পষ্ট: যৌন অনৈতিকতা, অপবিত্রতা এবং অশ্লীলতা; মূর্তিপূজা এবং জাদুবিদ্যা; ঘৃণা, বিভেদ, হিংসা, রাগ, স্বার্থপর উচ্চাকাঙ্ক্ষা, মতভেদ, দলাদলি এবং ঈর্ষা; মাতালতা, সঙ্ঘম এবং এর মতো। আমি আপনাকে সতর্ক করছি, যেমন আমি আগে করেছি, যারা এইরকম জীবনযাপন করে তারা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না।"

নিশ্চিত থাকুন শয়তান আপনাকে আপনার আগের জীবনধারায় ফিরে আসার জন্য তার নিষ্পত্তির সবকিছু ব্যবহার করবে। পিটার লিখেছিলেন "তারা যদি আমাদের প্রভু এবং ত্রাণকর্তা যীশু খ্রীষ্টকে জেনে জগতের কলুষতা থেকে রক্ষা পায় এবং আবার এতে জড়িয়ে পড়ে এবং পরাস্ত হয়, তবে তারা শুরুতে যা ছিল তার চেয়ে শেষের দিকে খারাপ হয়েছে। এটি তাদের জন্য আরও ভাল হত। ধার্মিকতার পথ না জানার চেয়ে, এটি জানার চেয়ে এবং তারপরে তাদের কাছে দেওয়া পবিত্র আদেশ থেকে মুখ ফিরিয়ে নেওয়া।" (2 পিটার 2:20-21)

প্রেরিত যোহন কিছু অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করেন যখন তিনি লিখেছিলেন, "যে কেউ আলোতে থাকার দাবি করে কিন্তু তার ভাইকে ঘৃণা করে সে এখনও অন্ধকারে রয়েছে।" (1 জন 2:9)

"পৃথিবী বা জগতের কোন কিছুকে ভালোবাসো না। কেউ যদি জগৎকে ভালোবাসে, পিতার ভালোবাসা তার মধ্যে নেই। জগতের সবকিছুর জন্য - পাপী মানুষের লালসা, তার চোখের লালসা এবং কীসের অহংকার। তার আছে এবং আছে - পিতার কাছ থেকে আসে না, জগত থেকে আসে। জগৎ ও তার আকাঙ্ক্ষা চলে যায়, কিন্তু যে ব্যক্তি ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করে সে চিরকাল বেঁচে থাকে।" (1 জন 2:15-17)

"যে কেউ তার ভাইকে ঘৃণা করে সে একজন খুনী, এবং আপনি জানেন যে কোন খুনীরই তার মধ্যে অনন্ত জীবন নেই।" (1



জন 3:15)

"কিন্তু কাপুরুষ, অবিশ্বাসী, জঘন্য, খুনি, যৌন অনৈতিক, যারা যাদুবিদ্যার চর্চা করে, মূর্তিপূজক এবং সমস্ত মিথ্যাবাদী- তাদের স্থান হবে জ্বলন্ত গন্ধকের জ্বলন্ত হ্রদে। এটি দ্বিতীয় মৃত্যু।" (প্রকাশিত বাক্য 21:8)

"বাইরে আছে কুকুর, যারা যাদুবিদ্যার অনুশীলন করে, যৌন অনৈতিক, খুনি, মূর্তিপূজক এবং যারা মিথ্যাকে ভালোবাসে এবং অনুশীলন করে।" (প্রকাশিত বাক্য 22:15)

যখন একজন খ্রিস্টান ফিরে আসে এবং তাদের পূর্বের জীবনধারায় থাকে, তখন তাদের অবস্থা ভালো হয় না, বরং আরও খারাপ হয়। "তারা তাদের স্বাধীনতার প্রতিশ্রুতি দেয়, যখন তারা নিজেরাই বঞ্চনার দাস- কেননা একজন মানুষ তাকে যা আয়ত্ত করেছে তার দাস। যদি তারা আমাদের প্রভু এবং ত্রাণকর্তা যীশু খ্রীষ্টকে জেনে বিশ্বের কলুষতা থেকে পালিয়ে যায় এবং আবার এতে জড়িয়ে পড়ে এবং পরাস্ত, তারা শুরুর চেয়ে শেষের দিকে খারাপ হয়েছে, তাদের জন্য ধার্মিকতার পথ না জানার চেয়ে ভাল হত, এটি জানার চেয়ে এবং তারপরে যে পবিত্র আদেশটি দেওয়া হয়েছিল তার থেকে মুখ ফিরিয়ে নেওয়া। তাদের উপর। তাদের মধ্যে প্রবাদটি সত্য: 'কুকুর বমিতে ফিরে আসে' এবং, 'ধুয়ে যাওয়া বপন কাদায় চলে ফিরে যায়'। (2 পিটার 2:19-22)

হিব্রু লেখক এটা স্পষ্ট করেন যে যারা ফিরে আসে তাদের প্রতি ঈশ্বরের কোন সন্তুষ্টি নেই। "সুতরাং আপনার আত্মবিশ্বাসকে ছুঁড়ে ফেলবেন না; এটি প্রচুর পরিমাণে পুরস্কৃত হবে। আপনাকে অধ্যবসায় করতে হবে যাতে আপনি যখন ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করেন, তখন আপনি যা প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন তা আপনি পেতে পারেন। কারণ খুব অল্প সময়ের মধ্যে, 'যিনি আসবে এবং বিলম্ব করবে না, কিন্তু আমার ধার্মিক ব্যক্তি বিশ্বাসের দ্বারা বাঁচবে এবং যদি সে সঙ্কুচিত হয় তবে আমি তার প্রতি সন্তুষ্ট হব না।' কিন্তু আমরা তাদের নই যারা পিছিয়ে পড়ে এবং ধ্বংস হয়ে যায়, কিন্তু আমরা তাদের মধ্যে যারা বিশ্বাস করে এবং উদ্ধার পায়।" (হিব্রু 10:35-39)

শুধু ধার্মিকতার পথে শুরু করাই যথেষ্ট নয়। কেউ খ্রীষ্টের জীবন থেকে তাদের পূর্বের পথে, পাপের জীবন ফিরে যেতে পারে। সাতটি এশীয় গীর্জাকে দেওয়া বার্তাটি দেখুন যার বেশিরভাগই কয়েক বছর আগে পল দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল:

**এফিসাস** "...তবুও আমি তোমার বিরুদ্ধে এটা ধরে রাখি: তুমি তোমার প্রথম প্রেমকে ত্যাগ করেছ। আপনি যে উচ্চতা থেকে পড়ে গেছেন মনে রাখবেন! অনুতাপ করুন এবং আপনি প্রথমে যা করেছেন তা করুন। যদি তুমি অনুতপ্ত না হও, আমি তোমার কাছে আসব এবং তোমার ল্যাম্প স্ট্যান্ডকে তার স্থান থেকে সরিয়ে দেব।" (প্রকাশিত বাক্য 2:4-5)

**স্মির্না** "... আপনি যা ভোগ করছেন তা নিয়ে ভয় পাবেন না। আমি তোমাকে বলি; শয়তান তোমাদের পরীক্ষা করার জন্য তোমাদের মধ্যে কয়েকজনকে কারাগারে বন্দী করবে এবং তোমরা দশদিন ধরে অত্যাচার ভোগ করবে। মৃত্যু পর্যন্ত বিশ্বস্ত হও, আমি তোমাকে জীবনের মুকুট দেব।" (প্রকাশিত বাক্য 2:10)

**পারগামাম** "... আমি জানি তুমি কোথায় থাকো-যেখানে শয়তানের সিংহাসন আছে। তবু তুমি আমার নামের প্রতি সত্য রয়েছ। আপনি আমার উপর আপনার বিশ্বাস ত্যাগ করেননি, ... তবুও, আপনার বিরুদ্ধে আমার কিছু জিনিস আছে: ... তাই অনুতপ্ত! অন্যথায়, আমি শীঘ্রই আপনার কাছে আসব এবং আমার মুখের তলোয়ার দিয়ে তাদের বিরুদ্ধে যুদ্ধ করব।" (প্রকাশিত বাক্য 2:13, 14, 16)

**থিয়াতির** "...তবুও, তোমার বিরুদ্ধে আমার একটা কথা আছে: তুমি সেই মহিলা ইজেবেলকে সহ্য কর, যে নিজেকে একজন ভাববাদী বলে। তার শিক্ষার দ্বারা সে আমার দাসদের যৌন অনৈতিকতা এবং প্রতিমার উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করা খাবার খাওয়ার দিকে বিভ্রান্ত করে।" (প্রকাশিত বাক্য 2:20)

**সার্ডিস** "... এইগুলি তাঁর কথা, যিনি ঈশ্বরের সাতটি আত্মা এবং সাতটি তারাকে ধারণ করেন। আমি তোমার কাজ জানি; আপনার বেঁচে থাকার খ্যাতি আছে, কিন্তু আপনি মৃত। জাগো! যা অবশিষ্ট আছে এবং মরতে চলেছে তা শক্তিশালী কর, কারণ আমি আমার ঈশ্বরের দৃষ্টিতে তোমার কাজগুলো সম্পূর্ণ পাইনি।" (প্রকাশিত বাক্য 3:1-2)

**ফিলাডেলফিয়া** "... যেহেতু তুমি ধৈর্য সহ্য করার জন্য আমার আদেশ পালন করেছ, তাই আমিও তোমাকে সেই পরীক্ষার সময় থেকে রক্ষা করব, যেটি পৃথিবীতে বসবাসকারীদের পরীক্ষা করার জন্য সমগ্র বিশ্বের উপর আসতে চলেছে।"

(প্রকাশিত বাক্য 3:10)

**লাওডিসিয়া**“... আমি তোমার কাজ জানি, তুমি ঠান্ডাও নও গরমও নও। আমি আপনি হয় এক বা অন্যন্য ইচ্ছা ছিল! তাই, যেহেতু তুমি উষ্ণ-গরমও না ঠান্ডাও না-আমি তোমাকে আমার মুখ থেকে থুতু ফেলতে চলেছি।” (প্রকাশিত বাক্য 3: 15-16)

পলের উপদেশ খুবই সময়োপযোগী: “সুতরাং, আপনি যদি মনে করেন যে আপনি দৃঢ়ভাবে দাঁড়িয়ে আছেন, তাহলে সতর্ক থাকুন যাতে আপনি পড়ে না যান”! (1 করিন্থীয় 10:12)

প্রশ্ন

1. পিটার আমাদের বলেন যে একজন খ্রিস্টান ধার্মিকতার পথ জানার আগে থেকে আরও খারাপ হতে পারে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. পল গ্যালাটিয়ান খ্রিস্টানদের সতর্ক করেছিলেন যে তারা যদি মাংসের কাজে ফিরে আসে তবে তারা স্বর্গের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

3. জন ব্যাখ্যা করেন যে একজন খ্রিস্টান এখনও অন্ধকারে থাকতে পারে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

4. কার প্রতি ঈশ্বরের ক্রোধ প্রকাশিত হয়?

একটি \_\_\_ অধার্মিক পুরুষ

খ \_\_\_ দুষ্ট পুরুষ

গ \_\_\_ পুরুষ যারা সত্যকে চাপা দেয়

দ \_\_\_ ঈশ্বর প্রেমের ঈশ্বর, ক্রোধের ঈশ্বর নয়

ই \_\_\_ এ, বি ও গ

5. জগত এবং এর প্রতি লালসা শেষ হয়ে যাবে কিন্তু ঈশ্বরের ইচ্ছা চিরকাল বেঁচে থাকে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

**পূজা**

পাঠ ৯

**কিপূজা হয়?**

কৃপণতা অর্থ ও বস্তুগত জিনিসের পূজা করতে দেখা যায়। কিন্তু সত্যিই কি এই পূজা? না, আস্থা, আনুগত্য ও ভালোবাসার মাধ্যমে উপাসনা প্রকাশ করা হয় সম্মান ও প্রশংসার অভিব্যক্তি ও কর্মে। এটি কিছু পুনরাবৃত্তিমূলক অনুশীলন নয়, একটি আচার।

- পিতৃপুরুষেরা পশু বলি দিয়ে ঈশ্বরের উপাসনা করতেন।
- বনী ইসরাঈলরা নির্দোষ পশু কোরবানি করে এবং উৎকৃষ্ট শস্য ও তেলের নৈবেদ্য দিয়ে পূজা করত।
- ঈশ্বর বিশ্বকে এত ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্রকে দিয়েছেন।
- খ্রিস্ট এতই ভালোবাসলেন যে তিনি ঈশ্বরের কাছে তাঁর দেহকে তাঁর পাপের প্রায়শ্চিত্ত, অপসারণ বা শুদ্ধ করার একমাত্র বলি হিসাবে উৎসর্গ করেছিলেন।
- ঈশ্বর খ্রীষ্টের প্রস্তাব গ্রহণ করেছিলেন এইভাবে মানুষকে ক্ষমা ও পুনর্মিলনের সুযোগ দিয়েছিলেন।
- ক্ষমার এই উপহারটি সকলের জন্য উপলব্ধ যারা তাঁর উপর আস্থা ও আনুগত্য রেখে গ্রহণ করে।
- খ্রিস্টানরা তাদের দেহকে "জীবন্ত বলি" হিসাবে উৎসর্গ করতে হবে পাপের জন্য মারা যাওয়ার পরে খ্রীষ্টের মৃত্যুতে নিমজ্জিত [কবর]। তাদের বলিদান অবশ্যই তাদের অভ্যন্তরীণ সত্তা থেকে হতে হবে প্রেমের বাইরে এবং কৃতজ্ঞতা সহ

পাপ অপসারণের জন্য এবং অনন্ত জীবনের আশা, যদি তারা খ্রীষ্টে থাকে। "এবং আপনি, অতীতে বিচ্ছিন্ন হয়ে পড়েছিলেন এবং আপনার মন্দ কাজের জন্য আপনার মনের শত্রু ছিলেন, তবুও তিনি এখন মৃত্যুর মাধ্যমে তাঁর দেহে মিলন করেছেন, আপনাকে তাঁর সামনে পবিত্র এবং নির্দোষ এবং নিন্দনীয় উপস্থাপন করতে: যদি তাই হয় তবে আপনি বিশ্বাসে অবিচল থাকুন, স্থির ও অবিচল থাকুন, এবং সুসমাচারের আশা থেকে দূরে সরে যান না" (কল 1:22-23 - ASV)।

ঈশ্বরের প্রতি প্রকৃত বা অকৃত্রিম উপাসনা প্রেম থেকে উদ্ভূত হয়, সেবা, প্রশংসা এবং প্রতিদিনের ঈশ্বরীয় জীবনযাপনের জন্য নিজের আত্মকে দান করা। পল এটিকে এভাবে বলেছেন "আপনার দেহকে জীবন্ত বলি হিসাবে উৎসর্গ করুন, ঈশ্বরকে উৎসর্গীকৃত করুন এবং তাঁকে খুশি করুন। এই ধরনের উপাসনা উপযুক্ত" (রোমানস 12:1 GWT)।

পূজা একটি অংশগ্রহণমূলক কার্যকলাপ, দর্শক অনুষ্ঠান নয়। এটি একাকী বা দলবদ্ধভাবে একজনের অভ্যন্তরীণ সত্তার মধ্যে থেকে কাজ। অন্যদের সাথে উপাসনা করার সময় প্রাপ্ত সুবিধা আছে: যেমন, কেউ স্বীকার করে যে তিনি ঈশ্বরের প্রতি ভক্তিতে একা নন এবং অন্যরা বিশ্বস্ততাকে উৎসাহিত করে।

"উপাসনা হল "ঈশ্বরের প্রত্যক্ষ স্বীকৃতি, তাঁর প্রকৃতি, গুণাবলী, উপায় এবং দাবী, তা প্রশংসা ও কৃতজ্ঞতায় হৃদয়ের বহির্গমন দ্বারা হোক বা এই স্বীকৃতিতে করা কাজের দ্বারা।" (Vine, IV 236 – Instrumental Music and New Testament Worship, JD Bales 1973 p175)

### **WHO উপাসনা করা হয়?**

পল খ্রীষ্টে যারা আছেন তাদের উদ্দেশ্যে বলেছিলেন "ভাইয়েরা, ঈশ্বরের করুণার পরিপ্রেক্ষিতে আমি তোমাদেরকে অনুরোধ করছি, তোমাদের দেহকে জীবন্ত বলিরূপে উৎসর্গ করার জন্য, পবিত্র ও ঈশ্বরকে খুশি করার জন্য-এটি তোমাদের আধ্যাত্মিক উপাসনা" (রোমানস 12:1a)। স্পষ্টতই জীবন্ত যজ্ঞ হয়ে, এমন ভক্তির বস্তুটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ।

যখন একজনের অভ্যন্তরে প্রেম, শান্তি এবং কৃতজ্ঞতার মনোভাব থাকে, তখন বিভিন্ন উপায়ে, কথায়, চিন্তায় এবং কর্মে তা প্রকাশ করার ইচ্ছা জাগে। এই অভিব্যক্তিগুলি যখন ঈশ্বরের দিকে নির্দেশিত হয় তখন বিভিন্ন রূপ ধারণ করে যেমন সুযোগ পেলে ভালো কাজ করা, প্রশংসা গান করা, ধন্যবাদ দিয়ে প্রার্থনা করা, অন্যদের সাহায্য করার আনন্দের কারণে দান করা, ঈশ্বর কী চান এবং যা খুশি তা আরও ভালভাবে বোঝার জন্য শাস্ত্র অধ্যয়ন করা। তিনি, যীশুর দ্বারা করা প্রায়শ্চিত্ত ত্যাগের কথা স্মরণ করে এবং প্রতিদিনের জীবনযাত্রাকে আয়না বা প্রতিফলিত করার জন্য ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিকে "জীবন্ত বলি হিসাবে আপনার দেহ, ঈশ্বরকে উৎসর্গ করা এবং তাকে খুশি করা। এই ধরনের উপাসনা উপযুক্ত" (রোমানস 12:1)।

ঈশ্বর আত্মা এবং তাঁর উপাসকদের অবশ্যই আত্মায় [শারীরিক নয়] এবং সত্যে [প্রকৃত আচার নয়] উপাসনা করতে হবে। "জন 4:24 ঘোষণা করে যে 'ঈশ্বর একজন আত্মা।' এই শব্দগুলির মধ্যে সবচেয়ে সহজ, কিন্তু সবচেয়ে গভীর সত্যগুলির মধ্যে একটি রয়েছে যা কখনও মরণশীল কানে পড়েছিল। তাদের সত্যটি উদ্ঘাটনের অন্যতম মহিমা, এবং মানুষের যুক্তির ভুল উপসংহার সংশোধন করে। তারা দেখায় যে:

1. ঈশ্বর স্থান এবং সময়ের সমস্ত সীমাবদ্ধতা থেকে একেবারে মুক্ত, এবং তাই মন্দিরগুলিতে স্থানীয়করণ করা হয় না (প্রেরিত 7:48)।
2. ঈশ্বর বস্তুগত নন, যেমন মূর্তিপূজারীরা দাবি করে। তিনি কোন বিমূর্ত শক্তি নন, যেমনটি কিছু বিজ্ঞানী মনে করেন, কিন্তু একটি সত্তা। 4. তাকে মন্দির, বলিদান ইত্যাদির সমস্ত প্রয়োজনের উর্ধ্বে উন্নীত করা হয়েছে, যা মানুষের জন্য উপকারী, কিন্তু ঈশ্বরের জন্য নয় (প্রেরিত 17:25)।

[পৃ. 149, ফোরফোল্ড গসপেল, জেডব্লিউ ম্যাকগারভে এবং ফিলিপ পেন্ডলটন]

### **কখন এক উপাসনা করা উচিত?**

জীবন্ত বলিদানের মাধ্যমে, একজন ব্যক্তি সবকিছুতে ঈশ্বরকে ধন্যবাদ, গৌরব এবং প্রশংসা দেয় যখন উপায়গুলি খুঁজতে থাকে:

- a. ঈশ্বরের অন্যান্য সন্তানদের এবং প্রয়োজনে অন্যদের সাহায্য করুন।
- b. অন্যদেরকে বলিদানের জীবন যাপন করতে উৎসাহিত করুন।

- c. বার্তা ছড়িয়ে দিন - ক্ষমা এবং পরিত্রাণ খ্রীষ্টে রয়েছে।
- d. আমাদের মুক্তিদাতা যীশুর জীবন, মৃত্যু, সমাধি, পুনরুত্থান, স্বর্গারোহণ এবং প্রত্যাবর্তন ঘোষণা করুন এবং রক্ষা করুন।

খ্রিস্টানরা কখন বা কোথায় একত্রিত হোক না কেন, খ্রীষ্টে অন্যদের সাথে থাকা, উন্নয়ন করা বা সহভাগিতা করা ত্যাগ করবে না। তারা তাদের ত্রাণকর্তার প্রতি, তাঁর বার্তার প্রতি, তাঁর লোকেদের প্রতি বিশ্বস্ত থাকবে এবং তাদের নির্বাচিত জীবন পদ্ধতিতে লজ্জিত হবে না।

অতএব, সেবা, শিক্ষা, গান, উপদেশ, এবং একত্রে মিলিত হয়ে ঈশ্বরের উপাসনা কোনো নির্দিষ্ট দিন বা স্থানের মধ্যে সীমাবদ্ধ নয়।

### কোথায় উপাসনা করা এক?

যীশু শমরীয় মহিলাকে বলেছিলেন, "বিশ্বাস কর, মহিলা, এমন একটা সময় আসছে যখন তুমি পিতার উপাসনা করবে না এই পাহাড়ে [মাউন্ট গেরিজিম] না জেরুজালেমে" (জেন 4:21) তাই, কোনো নির্দিষ্ট ভবনে বা স্থানে গিয়ে উপাসনা করা ঈশ্বর যা চান তা নয়। একজনের উপাসনা ভিতর থেকে, তাদের অভ্যন্তরীণ সত্তা থেকে, কিছু শারীরিক অবস্থানের পরিবর্তে। সাধারণ বিশ্বাসের অন্যদের সাথে একত্রিত হওয়া একজনের অন্তর্নিহিত সত্তার আবেগকে বাড়িয়ে তোলে।

### কিভাবে উপাসনা করা এক?

কী, কে, কখন, কোথায় উপাসনা করা উচিত তা বোঝা কীভাবে উপাসনা করতে হয় তা বোঝার জন্য সাহায্য করা উচিত। নিজেদেরকে জীবন্ত বলিদান হিসেবে দান করা হল সেবার একটি জীবনধারা যা তাঁকে গৌরব, সম্মান, প্রশংসা এবং উপাসনা দেওয়ার সময় খ্রিস্টের মতো আরও বেশি হওয়ার ইচ্ছা দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়।

মানুষ তার আধ্যাত্মিক অভ্যন্তরীণ সত্তা, তার আবেগ আসন, এবং অকৃত্রিমভাবে কিছু রুটিন অনুভূতি ছাড়া করা হয় না। ফলস্বরূপ, একজন শারীরিক কাজ সম্পাদন করতে অক্ষম ব্যক্তি এখনও ঈশ্বরের উপাসনা ও সেবা করতে পারেন।

অতএব, যদি একজনের চিন্তাভাবনা এবং আবেগ ঈশ্বরের জ্ঞানের উপর ভিত্তি করে থাকে এবং তাঁর সাথে তার একটি ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক থাকে, তবে তিনি তার সমগ্র সত্তাকে হৃদয়ের অকৃত্রিমতা এবং তাকে খুশি করার ইচ্ছার সাথে ঈশ্বরকে ভালবাসতে, পূজা করতে এবং প্রশংসা করতে প্রশিক্ষিত করেছেন। তিনি এখন আত্মা ও সত্যে ঈশ্বরের সেবা করে জীবন্ত বলিদান হতে প্রস্তুত।

### বৃথা পূজা

যেহেতু ভালো কাজ যা মানুষের উপকার করে ঈশ্বর এবং অভ্যন্তরীণ সত্তা, আধ্যাত্মিক, কার্যকলাপ, গান, প্রার্থনা, আরাধনার অভিব্যক্তি এবং প্রশংসার আকারে, প্রকৃত এবং প্রকৃত উপাসনা, সেহেতু হৃদয় থেকে নয় এমন যেকোনো উপাসনা গ্রহণযোগ্য উপাসনা, কারণ দৃষ্টান্ত:

- ব্যক্তিগত ইচ্ছা পূরণের জন্য প্রার্থনা করা হয়
- ব্যক্তিগত স্বীকৃতির জন্য দেওয়া টাকা
- ঈশ্বরের প্রশংসার গান শ্রোতাকে ঈশ্বরের চিন্তা ছাড়াই গাওয়া হয়।
- মানুষের প্রশংসা পেতে শেখানো পাঠ।
- খ্রীষ্টের প্রায়শ্চিত্ত ত্যাগের কথা বিবেচনা না করে এবং এর ফলে যে ক্ষমা, মুক্তি এবং পুনর্মিলন ঘটে তার জন্য কোনো ধন্যবাদ ছাড়াই লর্ডস সাপারে অংশগ্রহণ করা যেতে পারে।
- আত্মতৃপ্তির জন্য ভালো কাজ করা

যদি ঈশ্বরের রাজ্য সত্যিই আপনার মধ্যে থাকে, তাহলে আপনার চরিত্র হবে প্রেম, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, বিশ্বস্ততা, মঙ্গল এবং আত্মনিয়ন্ত্রণ এবং আপনার কর্মগুলি এই চরিত্রটিকে প্রতিফলিত করবে।

### প্রশ্ন

1. কাকে পূজা করতে হবে?  
A. \_\_\_ আলী

- B. \_\_\_ বুদ্ধ
- C. \_\_\_ যিহোবা ঈশ্বর
- D. \_\_\_ হিন্দু মন্দির

2. কতবার ইবাদত করা উচিত?

- A. \_\_\_ প্রতি রবিবার
- B. \_\_\_ সপ্তাহে তিনবার
- C. \_\_\_ দৈনন্দিন জীবন উৎসর্গ

3. একটি গির্জা ভবন বা মন্দিরে উপাসনা করতে যেতে হবে?

সত্য মিথ্যা \_\_\_

4. পূজা হল

- A. \_\_\_ মূর্তি বা মাজারে প্রণাম?
- B. \_\_\_ ধর্ম যাজক দ্বারা সঞ্চালিত?
- C. \_\_\_ ঈশ্বরের প্রতি অভ্যন্তরীণ আরাধনা এবং সম্মান?

5. উপাসনা কার্যকলাপ নিষ্ফল হতে পারে না কারণ যে কোন ধরনের উপাসনা ঈশ্বরের কাছে গ্রহণযোগ্য।

সত্য মিথ্যা \_\_\_

## অনন্ত জীবন বা অনন্ত মৃত্যু বেছে নেওয়া

পাঠ 10

ঈশ্বর ইব্রাহিমকে বলেছিলেন, "আমি আমার নিজের নামে শপথ করেছি, সদাপ্রভু ঘোষণা করেছেন, কারণ তুমি এই কাজটি করেছ এবং তোমার একমাত্র পুত্র, তোমার একমাত্র পুত্রকে আটকাও নি, আমি অবশ্যই তোমাকে আশীর্বাদ করব এবং আমি অবশ্যই তোমার বংশকে আকাশের তারার মতো বৃদ্ধি করব। সমুদ্রতীরে অবস্থিত বালি। এবং তোমার বংশধর তার শত্রুদের দ্বার অধিকার করবে, এবং তোমার বংশধরে পৃথিবীর সমস্ত জাতি আশীর্বাদ পাবে, কারণ তুমি আমার কথা মেনেছ" (জেনেসিস 22 16-18)।

বহু বছর পরে ঈশ্বর আব্রাহামের বংশধরদের একজনের বিষয়ে বলেছিলেন "আমি দেখতে পেয়েছি যে জেসির পুত্র ডেভিড আমার মনের মতো একজন মানুষ, যে আমার সমস্ত ইচ্ছা পূরণ করবে।" এই লোকটির বংশধর থেকেই ঈশ্বর, তাঁর প্রতিশ্রুতি অনুসারে, ইস্রায়েলে একজন ত্রাণকর্তা নিয়ে এসেছিলেন, যিনি হলেন যীশু" (অ্যাক্ট 13:22-3)।

ওল্ড টেস্টামেন্টে একজন অনেক নবীকে পাবেন যারা ভবিষ্যদ্বাণী করেছেন যে আব্রাহাম এবং ইস্রায়েলের সন্তানদের মাধ্যমে একজন ত্রাণকর্তা আসবেন। তিনি মানবজাতিকে মানুষের স্রষ্টার সাথে মেলামেশায় ফিরিয়ে আনার জন্য একজন মুক্তিদাতা হবেন।

"সুতরাং, আমাদের সাথে; আমরা যখন শিশু ছিলাম, তখন আমরা মহাবিশ্বের মৌলিক আত্মার দাস ছিলাম। কিন্তু যখন সম্পূর্ণ সময় এসেছে, ঈশ্বর তাঁর পুত্রকে পাঠালেন, যিনি নারী থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন, আইনের অধীনে জন্মগ্রহণ করেছিলেন, যাঁরা আইনের অধীনে ছিল তাদের উদ্ধার করার জন্য, যাতে আমরা পুত্র হিসাবে দত্তক গ্রহণ করতে পারি। এবং যেহেতু তোমরা পুত্র, ঈশ্বর তাঁর পুত্রের আত্মাকে আমাদের হৃদয়ে প্রেরণ করেছেন" (গালাতীয় 4:3-5 - আরএসভি)।

সমস্ত ভবিষ্যদ্বাণী যীশুতে পূর্ণ হয়েছিল। ম্যাথু যীশুর মতে, "মনে করো না যে আমি আইন বা নবীদের বাতিল করতে এসেছি; আমি সেগুলি বাতিল করতে আসিনি, কিন্তু সেগুলিকে পূর্ণ করতে এসেছি। কারণ সত্যই, আমি তোমাদের বলছি, যতক্ষণ না স্বর্গ ও পৃথিবী শেষ না হয়, একটি নয়। iota, একটি বিন্দু নয়, সমস্ত কিছু সম্পন্ন না হওয়া পর্যন্ত আইন থেকে চলে যাবে" (ম্যাথু 5:17, 18)।

তারপর যীশু নাসরেতে এলেন, যেখানে তিনি পুনরুত্থিত হয়েছিলেন। তাঁর রীতি অনুসারে বিশ্রামবারে তিনি সমাজগৃহে গেলেন। যখন তিনি পড়ার জন্য দাঁড়ালেন, তখন নবী ইসাইয়ার স্ক্রোলটি তাঁর হাতে দেওয়া হয়েছিল। স্ক্রোলটি খুলতে গিয়ে তিনি সেই জায়গাটি খুঁজে পেলেন যেখানে লেখা ছিল, 'প্রভুর আত্মা আমার উপরে আছেন; গরীবদের সুসংবাদ দেবার জন্য তিনি আমাকে অভিষিক্ত করেছেন। তিনি আমাকে বন্দীদের মুক্তি ঘোষণা করতে পাঠিয়েছেন [যারা হেডিসে, মৃত আত্মার আবাসস্থল (রা)] এবং অন্ধদের দৃষ্টি পুনরুদ্ধার করার জন্য [যারা "আইন ও নবীদের" পরিবর্তে ঐতিহ্য অনুসরণ করে, নির্যাতিত লোকদের মুক্ত করুন এবং প্রভুর অনুগ্রহের বছর ঘোষণা করুন।' তারপর তিনি স্ক্রোলটি গুটিয়ে নিয়ে পরিচারককে ফিরিয়ে দিলেন এবং বসে পড়লেন। সমাজগৃহের সকলের দৃষ্টি তাঁর দিকে স্থির থাকতেই তিনি তাদের বলতে লাগলেন, 'আজ এই শাস্ত্র পূর্ণ হয়েছে।

যীশু তাঁকে বললেন, "আজ এই বাড়িতে পরিভ্রাণ এসেছে, কারণ তিনিও অব্রাহামের পুত্র। 10 কারণ মানবপুত্র হারিয়ে যাওয়ার খোঁজ করতে ও রক্ষা করতে এসেছেন।" লুক 19:9-10

অতএব, যীশু, ইমানুয়েল (আমাদের সাথে ঈশ্বর), পাপ না করে নিজেকে প্রায়শ্চিত্তের বলি হিসাবে ঈশ্বরের কাছে উৎসর্গ করেছিলেন। ঈশ্বর তাকে মৃত্যু এবং কবর থেকে পুনরুত্থিত করে তার প্রস্তাব গ্রহণ করেছিলেন। এই ত্যাগ এবং পুনরুত্থান পাপের ক্ষমার উপায় হয়ে ওঠে।

প্রত্যেকে যারা:

- খ্রীষ্টের উপর তাদের বিশ্বাস ও বিশ্বাস রাখে
- তার পাপপূর্ণ জীবনের জন্য মারা যায়
- ক্ষমা করার জন্য ঈশ্বরকে ডাকে
- খ্রীষ্টের মধ্যে নিমজ্জিত হয়
- ঈশ্বর ক্ষমাপ্রাপ্ত আধ্যাত্মিক সত্তা দ্বারা উত্থাপিত হয়।
- আত্মার ফল পরিধান করুন "কিন্তু আত্মার ফল হল প্রেম, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, ধার্মিকতা, বিশ্বস্ততা, ভদ্রতা এবং আত্মনিয়ন্ত্রণ (গালাতীয় 5:22-23বি)।
- বিশ্বস্ত থাকলে তারা স্বর্গের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে এবং ঈশ্বরের সাথে অনন্ত জীবন পাবে এবং সমস্ত মুক্তিপ্রাপ্ত (কলোসিয়ানস 1:23)।

"যে সবাই আমাকে বলে, 'প্রভু, প্রভু,' স্বর্গ থেকে রাজ্যে প্রবেশ করবে না, (ম্যাথু 7:21)।

তুমি কি জানো না যে অধার্মিকরা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না? (1 করিন্থিয়ান্স 6:9)।

## অনন্ত জীবন - স্বর্গ

স্বর্গ হল ঈশ্বর এবং সমস্ত ধার্মিকদের আবাস এবং মানুষের পরিভাষায় মহিমান্বিত এবং জাঁকজমক হিসাবে বর্ণনা করা হয়েছে।

- "আমি স্বর্গে একটি সিংহাসন দেখেছি যার সিংহাসনে একজন ব্যক্তি বসে আছেন। সেখানে বসে থাকা ব্যক্তিটি দেখতে জ্যাস্পার এবং কার্নেলিয়ানের মতো ছিল এবং সিংহাসনের চারপাশে একটি রংধনু ছিল যা দেখতে পান্নার মতো ছিল। সিংহাসনের চারপাশে আরও 24টি সিংহাসন ছিল এবং এই সিংহাসনে 24 জন প্রবীণ সাদা পোশাক এবং তাদের মাথায় সোনার বিজয়ীর মুকুট পরা বসেছিলেন (প্রকাশিত বাক্য 4:2-4)।
- তিনি তাদের চোখের জল মুছে দেবেন। মৃত্যু আর হবে না। কোন শোক, কান্না বা ব্যথা থাকবে না, কারণ প্রথম জিনিসগুলি অদৃশ্য হয়ে গেছে" (প্রকাশিত বাক্য 21:4)।
- সিংহাসন থেকে একটি কণ্ঠস্বর এলো, "আমাদের ঈশ্বরের প্রশংসা কর, যারা তাঁকে সেবা করে এবং ভয় করে, ক্ষুদ্রতম থেকে গুরুত্বপূর্ণ পর্যন্ত।" তারপর আমি শুনতে পেলাম যে বিশাল জনতার কণ্ঠস্বর, প্রচণ্ড জলের শব্দের মতো, এবং

শক্তিশালী বজ্রপাতের শব্দের মতো, এই বলে, "হালেলুইয়া! প্রভু আমাদের ঈশ্বর, সর্বশক্তিমান, রাজত্ব করছেন (প্রকাশিত বাক্য 19:5-6) )

- d. আমি সেখানে কোন মন্দির দেখিনি, কারণ প্রভু ঈশ্বর সর্বশক্তিমান এবং মেঘশাবক তার মন্দির। শহরটিকে আলো দেওয়ার জন্য সূর্য বা চাঁদের প্রয়োজন নেই, কারণ ঈশ্বরের মহিমা এটিকে আলো দিয়েছে এবং মেঘশাবকটি তার প্রদীপ ছিল। জাতিগুলি তার আলোতে হাঁটবে এবং পৃথিবীর রাজারা তাদের মহিমা তাতে নিয়ে আসবে। দিনের শেষে এর ফটকগুলো কখনই বন্ধ করা হবে না-কারণ সেখানে কোনো রাত থাকবে না (প্রকাশিত বাক্য 21:22-25)।

যারা ঈশ্বরের বিনামূল্যে উপহার, পাপের ক্ষমা প্রত্যাখ্যান করে, তারা শয়তান দ্বারা প্রদত্ত বিশ্বের আকাঙ্ক্ষা অনুসরণ করতে বেছে নিয়েছে। তারা স্বর্গরাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না। তারা সমস্ত দুষ্টি এবং বিদ্রোহীদের সাথে জাহান্নামে শয়তানের সাথে অনন্ত মৃত্যুর জন্য ধ্বংসপ্রাপ্ত।

### অনন্ত মৃত্যু - জাহান্নাম

জাহান্নাম হল শয়তান, তার ফেরেশতা এবং দুষ্টিদের বাসস্থান।

- a. "সমস্ত জাতি তাঁর সামনে একত্রিত হবে, এবং তিনি তাদের একে অপরের থেকে বের করে দেবেন, যেমন রাখাল ছাগল থেকে ভেড়া আলাদা করে। সে তার ডানদিকে ভেড়া রাখবে কিন্তু ছাগলকে তার বাম দিকে রাখবে।" ... "তখন তিনি তাদের বাম দিকেও বলবেন, আমার কাছ থেকে চলে যাও, অভিশপ্ত, সেই চিরন্তন আগুনে যা শয়তান ও তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত করা হয়েছে" (ম্যাথু 25:32-33 ... 41)।
- b. নরককে হৃদ হিসাবেও উল্লেখ করা হয় যা আগুন এবং গন্ধক দিয়ে জ্বলে, যা দ্বিতীয় মৃত্যু (প্রকাশিত বাক্য 21:8b) যেখানে "মানবপুত্র তার ফেরেশতাদের পাঠাবেন, এবং তারা তার রাজ্য থেকে পাপের সমস্ত কারণ সংগ্রহ করবে এবং সমস্ত আইন ভঙ্গকারীদের, এবং তাদের আগুনের চুল্লিতে নিক্ষেপ করে। সেই জায়গায় কান্নাকাটি এবং দাঁতে দাঁত ঘষতে হবে" (ম্যাথু 13:41)।
- c. যারা অনন্তকালের জন্য অনন্ত জীবনের পরিবর্তে অনন্ত মৃত্যুকে বেছে নিয়েছে তাদের জন্য যীশু বলেছিলেন "যে সবাই আমাকে বলে, 'প্রভু, প্রভু', তারা স্বর্গ থেকে রাজ্যে প্রবেশ করবে না, তবে কেবল সেই ব্যক্তি যে আমার ইচ্ছা পালন করে। স্বর্গে পিতা। (ম্যাথু 7:21)।
- d. প্রেরিত পল তাদের বেছে নেওয়া জীবনধারা সম্পর্কে খুব সুনির্দিষ্ট ছিলেন "আপনি জানেন যে দুষ্টি লোকেরা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না, তাই না? নিজেকে প্রতারণা করা বন্ধ করুন! যৌন অনৈতিক মানুষ, মূর্তিপূজক, ব্যভিচারী, পুরুষ পতিতা, সমকামী, চোর, লোভী মানুষ, মাতাল, নিন্দাকারী এবং ডাকাতরা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না" (1 করিন্থিয়ানস 6:9-10)। "এখন মাংসের কাজগুলি সুস্পষ্ট: যৌন অনৈতিকতা, অপবিত্রতা, অশ্লীলতা, মূর্তিপূজা, জাদুবিদ্যা, ঘৃণা, শত্রুতা, হিংসা, ক্রোধ, ঝগড়া, দ্বন্দ্ব, দলাদলি, হিংসা, খুন, মাতাল, বন্য পার্টি করা এবং এই জাতীয় জিনিসগুলি। . আমি আপনাকে এখন বলছি, যেমন আমি আপনাকে অতীতে বলেছি, যে লোকেরা এই ধরনের কাজ করে তারা ঈশ্বরের রাজ্যের উত্তরাধিকারী হবে না" (গালাতীয় 5:19-21)।
- e. সবশেষে প্রেরিত জন রেকর্ড করেছেন "কিন্তু যারা কাপুরুষ, অবিশ্বস্ত, ঘৃণ্য, খুনি, যৌন অনৈতিক, যাদুকর, মূর্তিপূজক এবং সমস্ত মিথ্যাবাদী তারা আগুন এবং গন্ধক দিয়ে জ্বলতে থাকা হৃদে নিজেদের খুঁজে পাবে। এটি দ্বিতীয় মৃত্যু।" (প্রকাশিত বাক্য 21:8)।

একজনের দৈনন্দিন পছন্দের কর্মই নির্ধারণ করবে যেখানে একজন অনন্তকাল কাটাবেন। আজ আপনি কি সিদ্ধান্ত নেবেন? আপনি কি মুক্তিপ্রাপ্তদের সাথে পরবর্তী জীবনের জন্য বা নিন্দিতদের সাথে মৃত্যুর পরের জন্য বাঁচতে যাচ্ছেন?

আজই সিদ্ধান্ত নিন - অনন্তকাল ঈশ্বরের ভালবাসা ছাড়া দীর্ঘ সময়!!!

প্রশ্ন

1. ঈশ্বর কি মানুষকে উদ্ধার করার জন্য একজন ত্রাণকর্তাকে পাঠিয়েছিলেন?  
হ্যাঁ না \_\_\_
2. ত্রাণকর্তা কে?  
A. ঈশ্বর, পিতা  
B. যীশু, খ্রীষ্ট  
C. শয়তান, প্রতারক  
D. মানবসৃষ্ট বস্তু  
E. উপরের কেউই না
3. খ্রীষ্টের মধ্যে যারা খ্রীষ্টের বিশ্বস্ত থাকতে হবে?  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_
4. যারা পরিত্রাণের খ্রীষ্টের বার্তায় আস্থা রাখে এবং আনুগত্য করে তারা ঈশ্বর এবং ধার্মিকদের সাথে অনন্ত জীবনের উত্তরাধিকারী হবে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_
5. যারা ঈশ্বরের পরিত্রাণের বিনামূল্যের উপহারকে প্রত্যাখ্যান করবে তারা শয়তান এবং তার ফেরেশতাদের সাথে অনন্ত মৃত্যু পাবে।  
সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

## বিচার এবং অনন্তকাল

পাঠ 11

আমাদের সীমিত মনের জন্য অনন্তকাল বোঝা কঠিন, কিন্তু পৃথিবী সৃষ্টির আগে থেকেই ঈশ্বরের অস্তিত্ব ছিল এবং তিনি পৃথিবীতে সময়ের শেষের পরেও বিদ্যমান থাকবেন। যখন খ্রীষ্ট আবার আসবেন তখন প্রত্যেকে তার সৃষ্টিকর্তা, সর্বশক্তিমান ঈশ্বরের মুখোমুখি হবে, পৃথিবীতে থাকাকালীন তার কর্মের হিসাব দিতে।

সেই দিন আমাদের পাশে থাকা যীশু, আমাদের উকিল, কত মহান হবে। তিনি তাঁর বাধ্য, বিশ্বস্ত শিষ্যদের পক্ষে কথা বলবেন কারণ: "তাই মৃত্যুতে বাপ্তিস্মের মাধ্যমে আমরা তাঁর সাথে সমাধিস্থ হয়েছিলাম যাতে খ্রীষ্ট যেমন পিতার মহিমার মাধ্যমে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হয়েছিলেন, তেমনি আমরাও নতুনভাবে বেঁচে থাকতে পারি। জীবন।" (রোমীয় ৬:৪) তখন ঈশ্বর আমাদেরকে তাঁর উপস্থিতিতে স্বাগত জানাবেন। আমরা এত আনন্দিত হব যে আমরা তাঁর প্রশংসা গাইব এবং চিরকাল ধন্যবাদ দেব। খ্রীষ্ট মৃত্যুবরণ করেছেন যাতে আমরা স্বর্গে বাস করতে পারি যেখানে কোন ভয়, কোন দুঃখ, কোন বেদনা, কোন কান্না এবং অন্ধকার থাকবে না, তবে শুধুমাত্র প্রেম, শান্তি, সত্য এবং ধার্মিকতা চিরকাল এবং চিরকালের জন্য শেষ হবে না।

আরেকদল লোক আছে। তারাই যারা তাদের পক্ষে সেই উকিল থাকবে না। তাদের সম্পর্কে কি? তারা বিদ্রোহের মধ্যে বাস করত তাদের মানবিক আকাঙ্ক্ষাকে সন্তুষ্ট করে এবং সর্বশক্তিমান ঈশ্বরের উপস্থিতি মানতে বা স্বীকার করতে অস্বীকার করেছিল। "কিন্তু তোমার একগুঁয়েমি এবং তোমার অনুতাপহীন হৃদয়ের কারণে, তুমি ঈশ্বরের ক্রোধের দিনের জন্য নিজের উপর ক্রোধ জমা রাখছ, যেদিন তাঁর ধার্মিক বিচার প্রকাশিত হবে। ঈশ্বর 'প্রত্যেক ব্যক্তিকে তার কৃতকর্ম অনুসারে দেবেন'। যে সৎকর্মে অবিচল থাকে, গৌরব, সম্মান ও অমরত্বের সন্ধান করে, সে অনন্ত জীবন দান করবে। কিন্তু যারা স্বার্থান্বেষী এবং যারা সত্যকে প্রত্যাখ্যান করে এবং মন্দের অনুসরণ করে, তাদের জন্য ক্রোধ ও ক্রোধ থাকবে। প্রত্যেক মানুষের জন্য যারা



খারাপ কাজ করে তাদের জন্য কষ্ট: প্রথমে ইহুদীদের জন্য, তারপর অইহুদীদের জন্য; কিন্তু গৌরব, সম্মান,

"কিন্তু এখন তিনি (যীশু) নিজের বলিদানের মাধ্যমে পাপ দূর করার জন্য যুগের শেষভাগে একবারই আবির্ভূত হয়েছেন। ঠিক যেমন মানুষের নিয়তি হয়েছে একবার মৃত্যু হবে এবং তার পরে বিচারের মুখোমুখি হবে, তেমনি খ্রীষ্টকেও একবার বলি দেওয়া হয়েছিল। অনেক লোকের পাপ দূর করার জন্য; এবং তিনি দ্বিতীয়বার আবির্ভূত হবেন, পাপ বহন করার জন্য নয়, কিন্তু যারা তাঁর জন্য অপেক্ষা করছে তাদের পরিত্রাণ আনতে।" (ইব্রীয় 9:26b-28)

## সময় শেষে কি ঘটবে

যীশুর দ্বিতীয় আগমনের সাথে মোকাবিলা করে এমন প্যাসেজে ঈশ্বরের বাক্য আমাদের বলুন।

### 1. প্রভু আবির্ভূত হবেন [একটি দর্শনীয় জিনিস]

"কারণ প্রভু স্বয়ং স্বর্গ থেকে নেমে আসবেন, একটি জোরে আদেশের সাথে, প্রধান দূতের কণ্ঠস্বর এবং ঈশ্বরের তুরী ডাকের সাথে..." (2 থিসালোনীয়স 4:16a) প্রতিটি মানুষের মুখে বাস করে পৃথিবী, যখনই সেই দিন হবে, সেই তূর্ষ শুনতে পাবে এবং আমাদের মনোযোগ এক মুহূর্তের নোটিশে আকস্মিকভাবে ধরা পড়বে।

### 2. মৃতদের জীবিত করা হবে

"খ্রীষ্টে মৃতরা প্রথমে পুনরুত্থিত হবে।" (2 থিসালোনীয় 4:16b) এটি 1 করিন্থিয়ানস 15:52-এ প্রমাণিত হয়েছে "এক ঝলকানিতে, চোখের পলকে, শেষ তুরীতে। কেননা তুরী বাজবে, মৃতরা অবিনশ্বর হয়ে উঠবে।" যখন যীশু আবার আসবেন, তখন কবরগুলো খালি হয়ে যাবে যা আমরা জানি।

### 3. জীবিত পরিবর্তন করা যাচ্ছে

"শোন, আমি তোমাকে একটা রহস্য বলছি: আমরা সবাই ঘুমাবো না (অর্থাৎ মারা যাবে), কিন্তু আমরা সবাই পরিবর্তিত হবো - এক ঝলকানিতে, চোখের পলকে, শেষ শিংগায়। কেননা শিঙা বাজবে, মৃতরা অবিনশ্বর উত্থাপিত হবে, এবং আমরা পরিবর্তিত হবে। কারণ বিনাশশীল অবিনশ্বর সঙ্গে নিজেকে পরিধান করতে হবে, এবং অমরত্ব সঙ্গে নশ্বর." (1 করিন্থীয় 15:51)

এই প্রথম তিনটি জিনিস কার্যত একযোগে ঘটতে চলেছে:

- একটা শিঙা বাজবে
- প্রধান দেবদূতের কণ্ঠস্বর
- মৃতরা কবর থেকে বেরিয়ে আসবে, এবং সেই সময়ে জীবিতরা তাদের সাথে, সমস্ত মানবতার সাথে, সময়ের শুরু থেকে বাতাসে ধরা পড়বে।

### 4. একটি মহান বিচ্ছেদ—বিচার

"যখন মনুষ্যপুত্র তাঁর মহিমায় আসবেন, এবং সমস্ত স্বর্গদূতেরা তাঁর সাথে, তিনি স্বর্গীয় মহিমায় তাঁর সিংহাসনে বসবেন। সমস্ত জাতি তাঁর সামনে একত্রিত হবে, এবং একজন মেষপালক যেমন আলাদা করে তেমনি তিনি লোকদের একে অপরের থেকে আলাদা করবেন। তিনি মেষদের [ধার্মিক] তার ডানদিকে এবং ছাগল [দুষ্টদের] তার বাঁদিকে রাখবেন।" (ম্যাথু 25:31)

### 5. ধার্মিকদের জন্য উত্তরাধিকার

"তারপর রাজা তার ডানদিকের লোকদের বলবেন, 'এসো, তোমরা যারা আমার পিতার আশীর্বাদপ্রাপ্ত; তোমাদের উত্তরাধিকার নাও, সেই রাজ্য যা তোমাদের জন্য জগত সৃষ্টির সময় থেকেই প্রস্তুত করা হয়েছে।' (ম্যাথু 25:34)

### 6. অবাধ্যদের উপর উচ্চারিত বাক্য

"তারপর সে তার বাম দিকের লোকদের বলবে, 'তোমরা যারা অভিশপ্ত, আমার কাছ থেকে শয়তান ও তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত অনন্ত আগুনে চলে যাও।' (ম্যাথু 25:41)

জন লেখেন (সেই উদ্ঘাটন দেখে), "এবং আমি মৃত, বড় এবং ছোট, সিংহাসনের সামনে দাঁড়িয়ে থাকতে দেখেছি এবং বইগুলি খোলা হয়েছিল। আরেকটি বই খোলা হলো, যা জীবনের বই। বইগুলিতে লিপিবদ্ধ হিসাবে মৃতদের বিচার করা

হয়েছিল।

## 7. পৃথিবীর ধ্বংস

"প্রভুর দিন চোরের মত আসবে। আকাশ 1 গর্জনের সাথে অদৃশ্য হয়ে যাবে; উপাদানগুলি আগুনে ধ্বংস হয়ে যাবে, এবং পৃথিবী এবং এর মধ্যে যা কিছু আছে তা খালি হয়ে যাবে।" (2 পিটার 3:10)

1[বায়বীয় বা বায়ুমণ্ডলীয় স্বর্গ, যেমন "স্বর্গের পাখি" বা "স্বর্গের মেঘ এবং পার্শ্বীয় স্বর্গ, "সূর্য," "চাঁদ" এবং "নক্ষত্রের অঞ্চল]

পৃথিবীতে সময় শেষ হয়েছে। ঈশ্বরের পরিব্রাণের উপহার গ্রহণ করতে অনেক দেরি হয়ে গেছে। তাকে এখনই গ্রহণ করুন "আজ পরিব্রাণের দিন।

### প্রশ্ন

1. বিচারের দিনে খ্রিস্টানদের একজন উকিল বা আইনজীবী, খ্রিস্ট তাদের পাশে আছেন, ব্যাখ্যা করার জন্য যে তাঁর মধ্যে নিমজ্জিত হওয়ার মাধ্যমে তাঁর রক্ত [তাঁর মৃত্যুতে বাপ্তাইজিত] পাপের দাগ ধুয়ে দিয়েছে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

2. শয়তান, সেই বিদ্রোহী দেবদূত, সমস্ত বিদ্রোহী ব্যক্তিদের স্বাগত জানাতে প্রস্তুত যারা খ্রিস্টের আমন্ত্রণ প্রত্যাখ্যান করেছিল।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

3. ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিতে সৃষ্ট মানুষ অজুহাত ছাড়াই কারণ ঈশ্বরের শাস্ত শক্তি এবং দেবতা ঈশ্বরের সৃষ্ট জিনিসগুলিতে স্পষ্টভাবে অনুভূত হয়।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

4. যীশু যখন পৃথিবীতে সময়ের শেষের দিকে ফিরে আসবেন, তখন তিনি ফেরেশতাদের পাঠাবেন তার রাজ্য থেকে অন্যায়কারীদের সরিয়ে দিতে এবং আগুনের চুল্লিতে নিক্ষেপ করতে।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

5. আগুনের চুল্লি বা চিরন্তন আগুন শয়তান এবং তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত করা হয়েছিল।

সত্য মিথ্যা \_\_\_\_\_

